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Ma páros nap lévén, a néppárt ismét be­
hódolt. Jön aztán a páratlan nap, akkor me­
gint berzenkedik egy kissé és ismét kap egy­
némely zsíros falatot, hogy nyeljen nagyot 
és nyeljen le mindent, amit a kormány bécsi 
kuktái — éppen a Zichy Aladár gróf ur 
gusztusára vigyázva — főznek. ízlik nekik 
az eledel, hát folyton azt hajtogatják, hogy 
kozmás, csak azért, hogy alázatos rimánko- 
dások közepette kínálják nekik tovább.

Sok mindent kifogásoltak már Zichy 
Nándor hívei, hogy aztán másnap szőröstül- 
böröstiil megszavazzák. Most az egyszaka­
szos ellen rendeztek egy kis müfelháboro- 
dást. Nem vesztettek az üzleten. Wekerlc 
tudja, mi illik és menten meginterpellálta 
kis fekete báránykáit: miért bégettek, mit 
akartok? Ez már beszéd, nosza elindultak az 
elnöki szobába, haditanácsot ültek és elha­
tározták, hogy nem követelik Magyarország 
hatvannégy vármegyéjének hatvannégy fő­
ispán! székét, beérik ök azzal a párral, amit 
pártszervezési okokból kinéztek maguknak 
— és azt se követelik, hogy a törvényható­
sági választásokon csupán az ö jelöltjeik 
győzzenek, éppen csak annyit, hogy a me­
gyékben is meglegyenek ama bizonyos őr­
szemeik, amelyek oly pompásan beváltak az 
állami adminisztráció terén.

Egyetlenegy egyszakaszos törvény pár­
tolásáért nemde ez nem tulmagas ár? Hiszen 
végre, ha ők követelődző népség volnának, 
mindjárt parcelláztathatnák pártszervezési 
célokra az egész országot, ami politikai ha­
talmukat sokkal nagyobb biztonsággal ala­
pozná meg, mert igy legalább a latifundiu­
mokat nem fenyegetné sohasem a feldara­
bolás veszedelme. De nekik elég, ha kicseré­
lik a szatmári főispánt s ráadásul megkapják 
még a nyitrait, hogy a tótok közé bősége­
sebb adagokban szállíthassák a néppárt 
bécsi malasztját. Persze ezenfelül kapják a 
biztosítását annak, hogy a reakció fekete 
csápjaival fölfalhat mindent ebben az or­
szágban, a kormány a füle botját se moz­
gatja miatta.

Ilyen hát a dicső és rendíthetetlen se­
reg, amire nagybüszkén hivatkozott Kos­
suth Ferenc. Ez az a honfiúi belátás, ez az 
az önzetlen hazaszeretet és ez az a magasz­
tos példa, amit boldog elégedettséggel mu­

tatott fel Kossuth azoknak az elrettenté­
sére, akik vakmerőek és nem tömjéneznek 
a Wekerle fattyupátensének és a kiegyezési 
árulásnak magas színe előtt. íme, igy te­
rem hát a koalíciós kötelék intim keretében 
a véghetetlen bizalom Wekerle alkotásai 
számára. Éppen csak pár percig vissza kell 
vonulni az alelnök ur tanácskozó termébe, 
papírra kell vetni néhány békeföltételt, oda 
kell vinni a fővezérhez, — s máris ki lehet 
tűzni a fehér zászlót. Dehogy renitenskedik 
a néppárt! Már hogy is vetemednék ilyenre, 
a mikor ma-holnap installálhatja a perifériá­
kon a maga őrszemeit? Ha Páris megért egy 
misét, úgy bizony ez az egyszakaszos faty- 
tyupátens ilyen áron megéri, hogy dicsér­
tessék, magasztaltassék és végül megsza­
vaztassák a párthatározat döntő ultimá- 
íurnának súlya alatt.

Azonban az a bizonyos Nemezis, akit a 
minap fehér asztalnál hivott elő a magyar 
ellenzék megbüntetésére Kossuth Ferenc, 
valóban bevonult a magyar politika mocsa­
ras berkeibe. Itt van és sújtó keze lecsapott 
máris a hűtlen, kufárokra, akik sárba ta­
posták a magyar jogalkotás fenségét. Első 
bűnükre, hogy megnövesztették a horvátok 
szarvait, kegyetlen a bünhödésük. De mint 
a rablógyilkos, aki járulékos semminek nézi 
a betöréses lopást, ók is tetézik a gazságot 
és már készen a szövege annak a rendelet­
nek, a mely örökre bemocskolja a népkép­
viselet negyvennyolcban fogant szentségét. 
Ehhez a herosztráteszi cselekedethez tobo­
rozzák most az elszántakat, a mindenre kap­
hatókat, az éheseket és megvásárolhatókat. 
Ma a feketékkel végeztek. Együtt vannak 
már minden zavaró jelenség nélkül a tör- 
vénytiprásban.

És a Nemezis csodálkozva csodálkozik: 
miként lehetséges, hogy ennyi vétek és 
ennyi bűn közepette még rá is mert gon­
dolni a dicső többség vezére? Sehogy más­
képpen, csak úgy, hogy a vezér is, a többség 
is a vesztét érzi. De még a sirt se maguk ás­
ták meg maguknak, — ezt is Pécsben ren­
delték meg. Ott kapta előzetes szankcióját 
a fattyupátens, onnét keltezi majd a császár 
elbocsájtó levelüket. Megjön nemsokára ez 
a levél.
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Vita a lex-Wekerle fölött. Szterenyi 
József védi az árulást. Megpakíáitak 

a nemzetiségiekkel. Bánfíy a kormány ellen

Mi érdekes van abban, hogy Samassa 
János a függetlenségi pártnak (nem az esz­
méknek, csak a pártnak) ez a fanatikus 
kis közkatonája, aki a mai ülés első szó­
noka. volt, örömmel elfogadta az egyszaka­
szos kiegyezési árulást? Nem érdekes és nem 
meglepő az sem, hogy a ravasz nemzetiségi 
Polit Mihály, akitől ma Judit Gyula elnök 
meg is vonta a szót, csak igen lanyhán tá­
madta a kormányt, amelylyel az egész nem­
zetiségi banda aljasan megpaktált. Szterényi 
József államtitkár nem nagyon szerencsés, 
siker nélkül való felszólalása sem volt ér­
dekes, mert hiszen Kossuth Ferenc állam­
titkára bármennyire iparkodott is, nem 
tudta megvédelmezni a kiegyezésben foglalt 
árulásokat és nem tudta elrejteni a kiegye­
zésből kikandikáló lólábakat. Ha még el­
mondjuk, hogy Lucaciu László, a hírhedt 
belényesi követ is felszólalt kevés érdeklő­
dés mellett az egyszakaszos törvényjavaslat 
ellen és hogy báró fián ff ff Dezső feltűnő be­
szédben foglalt állást a kormány es leg­
újabb árulásai ellen: akkor elmondottuk a 
Ház mai ülésének egész históriáját.

*-

Samassa János, az egyszakaszos fölött 
való vita első szónoka után Polit Mihály be­
szólt. Többször figyelmeztette Justh Gyula, 
majd mikor minden figyelmeztetés után 
még mindig a horvát obstrukcióról beszélt, 
elfogyott az elnöki türelem:

— Megvonom a szói a képviselő úrtól!
Polit Mihály állva maradt a helyén:
— De kérem — mondotta — nekem a 

törvényjavaslatról kell beszélnem.
Természetes, hogy nagy derültség volt 

erre a válasz:
— Üljön le! Már Szterényi beszél! — 

kiáltották feléje.
A honátok gúnyosan kiáltoztak, amíg 

az elnök rájuk nem csöngetett. A nemzeti­
ségiek sem zúgolódtak sokáig. És Kossuth 
Ferenc még most is azt mondja, hogy a ma­
gyar ellenzék pák tál a Ilonátokkal. Dehogy 
is paktál. A kormány alkudott meg aljas 
módon a nemzet ellenségeivel.

Kitűnt ez akkor is, amikor Lucaciu 
László beszélt az egyszakaszos ellen. A belé­
nyesi követ mindenről beszélt csak a tárgy­
ról nem.

Nagy György, Hoffmann Ottó nem is 
hagyták annyiban:

— Nem beszél a tárgyról! A tárgyhoz 
szóljon.

Justh Gyula elnök több Ízben figyelmez­
tette Lucaciut és már-már bekövetkezett a 
szómegvonás. Ekkor váratlan dolog történt: 
Kossuth Ferenc felment néhány percre az 
elnöki emelvényre, néhány szót váltott az 
elnökkel s azután zavartalanul beszélt to­
vább Lucaciu. Hát ki paktál a nemzetiségi­
ekkel?

— Kár vele annyit foglalkozni! Ki hisz 
neki? — kiáltott fel egyszerre Olay Lajos 
Szterényi, József beszéde alatt.

Az államtitkár éppen Polónyi vádjaira 
reflektált. Azokról mutatta ki, vagy akarta 
kimutatni, hogy nem igazak, rosszhisze­
műek, hogy minden alap nélkül valók. Nem 
akarunk semmijein következtetést vonni Ive­
iéin, csak mint érdekességet említjük, 
hogy Szterényi csak Polónyi vádjaival birl 
el. A kereskedelemügyi államtitkár sikere­
sen birkózott meg a volt igazságügy minisz­
terrel. Arra már nem tudott válaszolni, a 
mikor a függetlenségi pártból kilépett Mol­
nár Jenő feléje kiáltott:

— Arról beszéljen, mi lesz az önálló 
magyar bankkal!

Válaszoljon erről a. negyvennyolcas párt 
a hatvanhetes államtitkárnak!

..............— A HÍR —

Az ülés végén báró Bánffy Dezső be­
szélt még igen érdekesen, majd a Ház 
Hoitsy Pál indítványára holnaptól kezd ve 
három óráig meghosszabbította a. Ház ülé­
seit. Nem is elég ebből a cifra mulatságból 
délután két óráig. Jó mulatóst — délután 
háromig! . . «

A képviselsz ülése
— 1907. november 28. —

A Húz mai ülésén Just Gyula elnökölt.
Wekerle Sándor miniszterelnök beterjesz­

tette a kvótabizottság jelentését.

UíSíísn az egyszakasz!
Samassa János: Örömmel elfogadja az egy­

szakaszos kiegyezési törvényjavaslatot.
Polit Mihály: Elvileg ellenzi az egyszaka­

szos kiegyezési törvényjavaslatot.
Elnök: Több Ízben figyelmezteti, hogy a 

tárgynál maradjon.
Polit Mihály: Nem obstruál. Elvből ellen­

sége az obstrukciónak.

Polliiéi megvonják a szót!
Polit Mihály: Tovább beszél: a horvát ob­

strukcióról szól, annak lehetőségét bírálja.
Elnök: Minthogy immár negyedízben

kénytelen Politot figyelmeztetni, hogy a tárgy­
nál maradjon, megvonja tőle a szót. Következik?

Jegyző: Szterényi József!
Szterényi József államtitkár (feláll és be­

szélni kezd.)
Polit Mihály (állva marad a helyén): De 

kérem, nekem a törvényjavaslatról kell beszéd- 
nem. (Derültség.)

Felkiáltások: Üljön le! Üljön le! Megvon­
ták már a szót! Szterényi beszéd. (Nagy zaj. A 
horvátok gúnyosan tapsolnak. A függetlenségi 
párt éljenzi az elnököt.)

Justh Gyula elnök (a horvátok felé): Ennek 
az éljenzésnek az a látszata, mintha tüntetés 
volna az elnök ellen. Iia ez igy folytatódik, a 
Ház engedélyét fogja kérni arra, hogy a reni­
tens képviselők a mentelmi bizottság elé utasít- 
lassanak. (Kyo>-.l én.)

SzícNnyi Poiónyival birkózik
Szterényi Jy.soí: Polónyi beszédére kíván 

válaszolni. Poloryi azt mondta, hogy a javaslat 
nem törvényes, mert hiszen nem cikkelyeztetik 
he és m m lesz kibírd"'ve a Törvénytárban. Erre 
nézve kijelenti, hogy az egyszakaszos kiegyezési 
javaslat, mint :i törvények forma szerint is meg­
felelőkig fog kihirdettot.nl a Törvénytárban. Fur­
csának tartja, hog ya volt igazságiigyminiszter- 
rcl szemben a jogosság álláspontját kell védel­
meznie.

Olay Lajos: Kár vele annyit foglal­
kozni. Ki hisz neki? (Zaj.)

Szterényi József- Nem í’olónyinak, hanem 
az országnak tartozik azzal, hogy a Házban el­
hangzóit téves tanokra is reflektáljon. Olyan tá­
jékozatlanul, vagy olyan rosszhiszeműen beszélt 
Polónyi, hogy valóban nem tudja, az igazi Bö­
lény! beszélt e. Többek között Polónyi azt is 
mondotta, hogy a kormány nem is gondol arra, 
hogy az elválás Ausztriától 1917-ro biztosíttas­
sák. Erre vonatkozólag a nélkül, hogy indiszkré­
ciót akarna elkövetni, felolvassa a kiegyezési 
tárgyalási jegyzőkönyvének egy mondatát, k sze­
rint az osztrák kormány képviselője konstatálta, 
hogy magyar részről már most kimondatott az 
1917-en túl való teljes gazdasági elszakadás. 
Most még egy dologról kíván szólani.

Molnár Jenő: M i les z a z önálló b a n k- 
k a 1? (Zaj.)

Szterényi József: Majd válaszol erre is.
Molnár Jenő: Szégyen gyalázat! A 48-as 

Párt tapsol a hatvanhetcs álla m 11 I, 
k á ruak!

Szterényi József: Biztos meggyőződése, hogv 
a mostani kiegyezési szerződés közelebb hoz 
bennünket a gazdasági önállósághoz, mint a st.a- 
tuszkvő fentart'isa. Elfogadásra ajánlja a tör­
vényjavaslatot. (Helyeslés a baloldalon.)

Elnök: Felolvastatja Polit Mihály határo­
zati javaslatát, amelyet a szónok nem adhatott 
át, mert megvonta tőle a szót.

Tiz pere szünet.
Lukácsiu László: Hosszabb, zajosan fogadott 

beszédben foglal állást a kiegyezés ellen. Nem 
fogadja el a tör, ér, y ja vaslatot, mert az meggyő­
ződése szerint káros az országra.

BMfy a kiegyezés ellen
Bánffy Dezső báró: A bor válók és nemzeti­

ségiek állásfoglalása nem tartja vissza öt attól, 
hogy az egyszakaszos javaslat ellen föl ne emelje 
tiltakozó szavát. Az obstrukciót nem helyesli 
hiszen annak káros következéseit ö érezte elő­
ször. A kormány nem választotta meg jól az 
utat a bajból való kibontakozásra. A horvát kér­
dést gyökeréig lehető módon kell megoldani. 
Megismétli amaz indítványát, amelyet a. pénzügyi 
bizottságban tett, hogy tudniillik, az egyszaks 
szos javaslatot mellőzzék és a státuszkvó lön-
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tartásáról s az önálló banknak 1910-ben való fel­
állításáról hozzanak törvényt. Fölolvassa ennek 
a törvénynek a tervezetét, amelyet mindjárt be 
is terjeszt. Ausztria kénytelen lesz a státusz- 
kvóba belenyugodni. Nincs értelme annak, hogy 
egyforma kényszerhelyzetben mindig Magyaror­
szág engedjen. Szól az önálló vámterületről; ta­
lán alig van ma már valaki, aki a sorompókat 
föl ne akarpá állítani. A házszabályreviziőt he­
lyesli, szükségesnek tartja, s mégis résztvett a 
Tisza István ellen való küzdelemben, mert az 
volt a jelszó, hogy ne engedjük meg neki a gaz­
dasági közösség fentartását és a katonai lét­
számemelést. Most se lehet más a programra: 
megcsinálni az önálló bankot s lekötöttségünket 
csak a státuszkvó keretében tartani fönt. Kos­
suth Ferenc hangzatos jelszavainak nem tud fel­
ülni, mert az Ausztriával való egyezséget szerző­
désnek nem tekintheti. Nem fogadja el az egy­
szakaszos javaslatot.

A Ház elfogadta Hoitsy Pálnak az ülések 
meghosszabbításáról szóló indítványát.

Ugrón és Achim. Egyetlen paraszt-párfi 
képviselő volt a Házban, Achim L. András, azt is 
kidobták. Hja, akkor Polónyi volt, az igazságiig.v- 
miniszter! Achim azóta visszavonult az országos 
politikától, de a paraszt párt ügyeit, azért tovább 
vezeti. Most, pattant, ki, hogy Aehimnak nagyon 
érdekes a fférje támadt nemrég Ugrón Gábor kép­
viselővel a bécsi gyorsvonaton. A vasúti kocsi 
folyosóján találkoztak. Ugrón igy szólította meg 
Acliim Andrást:

— No, And"is, elosztottad már az Alföldet a 
parasztok között ?

— Sajnos, az Alföld felosztva még nincs, 
volt a válasz. — de reméljük, Kgy 1 i, akik ezt 
több mint harminc év óla hirdetitek a népnek, Ii 
vagytok most kori lányon, - tehát, most fcljos'- 
teni fogjál, k. T)r ne a földosztásról beszéljünk, 
hanem azt, mondd meg Ugrón Gábor: jobhan fi re- 
tik-e. a zabot mod ti ''oben, mint ncyyve.nnyofc'is 
korodban ?

Ugrón és ez érthető -- erre se szé>, se be­
széd, elfakult, ' ec-uj ja maga után szakasza ajta­
ját, s n faképn'd h vyta A.-himot, ki maga mondja 
el ezt a fűre-a kis lörié-nctet. egy nvill levélben, 
melyet I 'gmnboz intéz. A keserű és kínos a Tért 
azért tárja föl nevt :: parasztpárti vezér, mert 
Ugrón egy alkalommal, mikor Pető Sándor kén- 
viselő a békéscsabai népegylet feloszlatása miatt 
interpellált, köd-kiáltott, hogy Achim darabont- 
szövetséges.

Pilisy visszavág. A kormány részéről ma 
félhivatalosan megvádolták a disszidens képvise­
lőket és Bánffy Dez-ö bárót, lmgy paktáinak a 
nemzetiségiekkel. Ezt a nevetséges ráfogást 
meg is próbálják indokbini : azt mondják, n hor- 
váí obstrukciót elősegítik, mert egész üléseket ki­
beszélnek. sőt tegnap Lukácsi uval és I’olitt.al kö­
zösen Írták alá a szólásra feliratkozott szónokok 
listáját. A disszidensek természetesen n lehető 
legtávolabb állanak ettől a paid alántól. BánfT.y 
Dezsőre fogni ilyet szintén a legnagyobb komi­
kum. A méltatlanul ért vádaskodásra aztán jól 
megfelelt a kormánynak az egyik dissziden.-’ kép­
viselő. Pilisy István. Nyilatkozatot tesz közzé, a 
melyben keményen szemükre veti WckerhVkiiek, 
hogy nincs joguk paktálást emlegetni. Éppen a 
kormány az, a mely folyton tárgyal, alkudozik és 
megpaklál a horvát okkal, Lukácsiunkkal és Po­
lliikkal. A disszidensek nem akarnak segédkezni 
sem a horvátoknnk, sem a nemzetiségieknek és 
Polcnyinak sem. De minden erejükből küzdeni 
fognak a korcs kiegyezés és a fölemelt kvóta cl hm.

agyarok győzelme Túróéban. Túróé 
megyében a megyrbizottsági tagválasztások az 
utolsó bárom napon folytuk le. A nemzetisé 
giek, bár nagy erőteszi léssel igyekeztek jelölt,- 
jeiket, behozni, egy-ogy kerület kivételével, 
mindenütt elbuktak-. A magyarság legnagyobb 
diadala azonban J urccszentmártouban volt, hol 
Dugovtek 1 itúszt es Babits Igm'icot választot­
ták meg, E győzelem már azért is érdekes, mert 
a magyarság itt először vette fel a harcot a 
nemzetiségiekkel szemben és bár ezek mindent, 
elkövettek jelöltjeik megválasztása érdekében, 
teljes kudarcot vallottak. A választási ered­
mény nagy hatással lesz a megye erkölcsi éle­
tére.

I I
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POLÓNYISZENNYESE
* * * ellenzi a biróküldést * * *

A bukott megrágalmazza a sajtót
Polónyi — Catilina megint előszedte 

ügyvédi furfangjának és ördögi merészsé­
gének arzenáljából a legvakraerobb fegyve­
reket. Mázsás hazugságokkal akarja eltor­
laszolni az igazság útját, az igazságét, a 
melynek könyörtelen ökölcsapásai alól igy 
se menekodhetik. Szombaton lesz a nagy pör 
prelúdiuma és Polónyi csinálja már nagy 
dörgések és villámlások közepeit a pokoli 
szcenériát. A húszezer koronás Dunapart- 
bérleti panama dolgában ellene állított ta­
nukat rágalmazási pörbe keveri, hogy majd 
a Lengyel-Polónyi-pörben kifogást emelhes­
sen a megesketésük ellen. Ember vadászatról 
panaszkodik, el akarja hitetni a bírósággal, 
hogy maffia dolgozik, ellene, — mintha bi­
zony olyan utolsó ország volnánk, ahol a 
gazembereket csak maffiával lehetne legá­
zolni. De ennél különbet is produkált a bu­
kott miniszter srófos esze, amely tudvalevő­
leg mindentől undorodik, aminek az igaz­
sághoz bármi kevés köze van. Abban a be­
adványban, amely a Lengyel Zoltán ellen 
indított pőrének tárgyalására delegált bíró­
ságot kér, válogatott sértésekkel illeti a fő­
városi polgárságot és a magyar sajtót. Már­
tírnak szeretné föltüntetni magát, aki a 
közélet purifikációjában szerezte vérző se­
beit. Oh, oh, Polónyi, mint erkölcstisztogató! 
Vájjon a csatornatisztító munkások nem 
tiltakoznak-o a tolakodó vakmerőség ellen? 
Ami piszkot Polónyi a sajtóra s főleg mi- 
reánk akar kenni, az nem érhet föl a ma­
gyar zsurnalisztikáig. A sár, mielőtt kifröcs- 
csenne a legfeketébb kézből, őrajta csurog 
végig, ha ugyan még elfér e macchia- 
vellisztikus alak szennyes köntösén.

Polónyi—Heltai és Komlós ellen
A vigadói beszélgetés

A Polónyi—Heltai—Komlós-iigy tárgyalása 
iránt, amely szombaton lesz a budapesti büntető- 
járásbiróság előtt, máris óriási az érdeklődés. Po­
lónyi farizeus okoskodással mondja el följelenté­
sében, hogy igazságügyim niszterkedése idején, 
amikor a sajtó és a tőzsdéjűtek visszaélései ellen 
állást foglalt, egy bűnszövetség, eddig példátlan 
szervezettel és vakmerőséggel embcrvadászatob 
rendezett ellene. Becsülete (!) ellen törtek s az 
egész világ előtt közmegvetésnek akarták öt áldo­
zatul dobni. Elmondja, hogy Heltai és Komlós 
ellen azért emel panaszt,, nvrt ezek a Viga.dó- 
kávéházbun megismételték a vizsgálóbíró előtt, 
lett tanúvallomásukat.

A folyó évben — úgymond — amikor Hal­
mos János polgármester ellenem azt a valótlan 
vádat emelte, mintha éu egy délelőtt neki is be­
adványt adtam volna át, melyért én meg vol­
tam fizetve s délután ugyanebben az ügyben 
a közgyűlés előtt, fölszólaltam, Komlós Ágost 
a vigadói kávéháziul» most már azzal a célzattal, 
hogy a Halmos vádjával semmi összefüggésben 
nem álló és arra nem is vonatkoztatható, nyil­
ván koholt, adatokkal engem abban a színben 
tüntessenek föl. mintha én nemcsak a Halmos 
által valótlannak állított, ügyben, do más ügyek- 
Ven is fővárosi bizottsági tagságo- 
mat tiltott vagyonszerzésre hasz­
náltam volna föl, amaz ürügy alatt, hogy beszél­
getés tárgyává tétessék, vájjon tud-o Halmos el­
lenem bizonyítani, a kávéházi beszélgetés napi­
rendjére hozta személyemet.

Komlós akkor, midőn a társaság arról 
tanácskozott, hogy a becsületem ellen irányzott 
vád bizony!tható-e, Holtai Ferenc vallomása 
szerint ezt a nyilatkozatot tette:

— Milyen kár, hogy meghalt UH- 
maun Lajos.

Komlós Ágost vallomása szerint Heltai Fe­
renc ezt a nyilatkozatot tette:

— Hogyha a köztudat elég volna, 
akkor nem kellene bizonyíték.

Komlós Ágost, Hűvös József vallomása sze­
rint azzal fűzte tovább a fölvett rágalmazási fo­
nalat, hogy:

— Ha élne Ullmann Lajos, az meg tudná mon­
dani, mit fizetett Polónyinak a Dunagőzhajós 
Társaság ügyében.

Mindezeknél fogva rágalmazásért és becsület­
sértésért vádat emel dr. Heltai Ferenc és dr. 
Komlós Ágoston ellen. Tanukul kéri megidézni 
Müller Ottó igazgatót, Bauer Vilmos felügyelőt, 
Zolhnann Ignác főpénztárost, Szalagyi Aurél fel­
ügyelőt, Hűvös Józsefet, Rózsavölgyi Gyula al­
polgármestert és Vázsongi Vilmos cs Sándor Pál 
országgyűlési képviselőket.

A huszezerkoronás panama
Ekkora vakmerőséget még nem látott a vi­

lág. bzavahihctö tisztességes úriemberek tanúval­
lomásukban elmondják, hogy Polónyi Gézát húsz­
ezer koronával vesztegette meg a D uagőzhajózási 
Társaság, hogy a part bérletet kijárja. Az exmi- 
niszter pedig, aki idáig ellene volt a partbérlet 
engedélyezésének, hirtelen megváltozott. Beszédet 
mond a társaság érdeke mellett s amig ő a do­
hányzóban meglapul, belvárosi híveivel megsza­
vaztatja a bérlet megadását. Ezt hit, alatt szava­
hihető tanuk hajlandók vallani. Az exminiszter 
azonban egy fiskális-császármetszést alkalmaz. 
Előre följelenti a tanukat, rágalmazásért, hogy 
azt mondhassa, no eskessék meg őket, mert per­
ben áll velük.

A biróktildési kérelem
Lengyel és Polónyi

Amint A Hir tegnap közölte, Polónyi Géza 
beadványt nyújtott be a vizsgálóbíróhoz, amely­
ben kvalifikál hatatlan módon megrágalmazza a 
fővárosi polgárságot és a sajtót, a tanukat, a vé­
dőt, mindenkit, akik nem látják benne a közéleti 
Kátét. A beadvány, amelyben más esküdtszék de­
legálását kéri, szóról-széra a következő:

Tekintetes kir. Ügyészség!
Lengyel Zoltán elleni rágalmazási 

ügyemben az általam érvényesített förna- 
génvácl alapján a fék. kir. ügyészség a vád 
képviseletét közérdekből átvette. Minden 
igyekezetemet arra fordítottam, hogy a tör­
vény által kötclezőlog előirt vizsgálatnak 
gyors lefolyásál (!) biztosítsam. Ez volt fő­
indoka annak, hogy alábbi tiszteletteljes ké­
relmemet — noha annak igazolt voltáról 
már a per megindításakor teljesen meg vol­
tam győződve — nehogy a, vizsgálat befeje­
zését késleltessem, eddig elő nem terjesztet- 
lem. Most azonban, midőn a minden igye­
kezetem dacára. V4 év óta húzódó vizsgálat 
befejezéséhez közeledik, alább előterjesztett, 
bizonyítékaim alapján kötelességemnek is­
merem tisztelettel bejelenteni, hogy ügyem­
ben az ellenem politikai indokokból megin­
dított és eddig a müveit és műveletlen világ­
részekben egyaránt példa nélkül álló sajtó- 
visszaélésekkel kitartóan folytatott érdek­
szövetségi hajszának olyan fényeivel állok 
szemben, amelyek merőben kizárják azt, 
hogy az ügynek eldöntésére illetékes tekin­
tetes bpesti kir. Tvényszék, mint snjtóbiró- 
ság mellett közreműködésre hivatott esküd­
tektől részrohajlaflan Ítéletet várhatnék. A 
Bp. 29. §. 2. pontja alapján — hasonló ha­
táskörű — más bíróság kiküldése iránt ter­
jesztem elő kérelmemet.

A nemzet békeangyala

Történelmi előzmény gyanánt utalok 
azon közismert tényre, hogy az alkotmányos 
kormányzatnak helyreállítását célzott haza­

fias törekvéseim — az ö felsége és a nem­
zet között létrejött megállapodás alapján si­
kerre vezettek — a nemzetet és trónt egy­
aránt fenyegető viszály pihenőre tért és dr. 
Wekerle Sándor miniszterelnök ur elnöklete 
alatt az uj korszak kormánya megalakult 
és ebben Felséges Urunknak kitüntető 
bizalmából ez igazságügyminiszteri tárcának 
vezetése reám bízatott. A darabont korszak­
nak letűnésével a hatalomról leszorult rend­
szernek emberei — nem is ok nélkül — fő­
leg bennem látták okát annak, hogy szerep­
lésük letűnt és gyászos véget ért. Az indít­
vány további részében elmondja., hogy a 
fent előadott okokból lapjaikban rágalmaz­
ták ötét. A Budapesti Napló a Beke Erzsé- 
bet-féle ügyben úgy tüntette fel, mint cégé­
res gonosztevőt.

Támadás a demokraták ellen

A főváros polgárságának nagy része a 
régi rendszer hive maradt s az alkotmány- 
védő határozatokat is csak kevés szótöbb­
séggel lehetett keresztülvinni, újabban pedig 
a demokratákkal szövetkezett. Az ő szerve­
zetük felekezeti alapon többséggel rendelke­
zik. E táborból, amely megveti a nemzeti 
hagyományokat hazaellenes tanokat hirdet 
és az internácional izmussal szövetkezik, 
kerülnek ki az ő ellenségei, kik az ember­
vadászatot rendezték és pénzelték. Ez a de­
mokrata többség csinálta az esküdtek lis­
táját.

A magyar Lueger

Elmondja azután, hogy a kormány a fő­
polgármesteri állásra Fiilep Kálmánt jelölte. 
Ö ezt közölte Vázsonyival is, Vázsonyi azt 
felelte: „Az a kérdés, kik lesznek a jelöltek 
azonkívül?“ Mondta, hogy Vázsonyi is köz­
tük lesz. Erre Vázsonyi igy felelt: „Ez jó 
lesz, mert ez a hitsorsosaimat nagyon meg­
örvendeztetné.“ Mivel látta, hogy Vázsonyi 
erővel erre a térre akarja terelni a beszél­
getést, abbahagyta és nem folytatta tovább.

Vázsonyi ezután azt a hirt terjesztette 
hívei közt, mintha neki megígérte volna Po­
lónyi a. jelöltséget a főpolgármesteri állásra. 
A tény az, hogy a kormány Vázsonyit nem 
jelölte, mert habár második helyen is jelöli, 
a többség Vázsonyit választotta volna meg, 
s a kormány jelöltje elbukik. Ez Vázsonvi 
hoszujának oka. Felekezeti alapon álló pár­
tot csinált, amelynek fő célja volt Polónyit 
kiirtani, kiadták, a jelszót, hogy ö antisze­
mita, jóllehet ő, — mondja — egész életén 
át a felekezeti béke harcosa volt. A hírlapi 
közlemények is zsidógyülölőnek festik, stb. 
E táborból kerülnek ki az asküdtek, kik 
benne magyar Luegert látnak. A községi de­
mokrata párt emberei a tanuk és a védő, u. 
m. Sándor Pál, Komiás, Hűvös, Pető, Hal­
mos, Vázsonyi. Vádolja őket, hogy ezek az 
esküdtek szelekciójáról már gondoskodtak.

A legyalázott sajtó
Amit kérvényében ezután mond, az a level­

ii á bontóbb gazság. Ha nem Polónyi rikoltaná 
ezeket a hitvány, hazug rágalmakat, érdemes 
lenne bővebben foglalkozni velük. De egy Poló­
nyit nem tisztelhetünk meg azzal, hogy vitába 
szálljunk vele. Kommentár nélkül ide iktatjuk, 
amit mond:

Ö még a miniszteri székbon is a nem­
zet, az állami lót, a társadalom, a haza a. 
család szentélye és a becsület ellen törő gaz 
sajtót meg akarta rendszabályozni. Minisz­
teri beszédében foglalkozott a börze reform­
jával, melyben öt a többség támogatta. Ezért 
a darabont sajtó és az ezekért üvöltő többi 
lapok rövidesen cégéres gonosztevőnek tün­
tették fel. Neki nem volt lapja, nem volt 
pénze sem a. sajtó számára, mert az igaz- 
ságügyminisztornek nincs rendelkezési 
alapja. Belátta, hogy ez okokból a. harcot 
tovább nem bírja. Állásáról lemondott. Azt 
hitte ezzel a, kampány megszűnik. Csalódott. 
Lengyel Zoltán jó eszköznek bizonyult. A 
Budapesti Napló, Pesti Napló, A Polgár, 
Magyar Hírlap, Népszava, A Nap, A Hir, 
Magyar szó, Az Újság, Peder Lloyd, Neuss 
Pester Journal állandó rovatot nyitottak, 
hogy ellene a közvéleményt meghamisítsák. 
Különösen csinálta ezt A Nap, A Hir és a 
krajcáros lapok.
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Belekeverték Lengyel Zoltánt minden J 
ügyébe, A Hajdú-ügybe is, (Mintha bizony 
nem Polónyi gyártott volna hamis bizonyí­
tékot éjjel a Margit-szigeten beteg májjal!) 
Ha Csizmazia képviselő fel akarja pofozni 
Vázsonvit: n as oka. Ha Eitner a folyosón 
gorombáskodik: ő csinálja. (Oh, a kis ár­
tatlan!) Bemutat 74 lappéldányt. Eddig tűrte 
a botrányokat. Látni volt kénytelen, hogyan 
gyarapszik a közön sec/, mely öt megveti. 
Megfclemlitették a bíróságot is. Elvették az 
ügyet Ruttkay István kezéből. Magyar Ist­
vánt megijesztették.

Ilyen körülmények között kellene neki 
az esküdtek elé állam". Ha ez igy megy to­
vább: szüli lesz neki a tárgyaló terem, mert 
az utca fog a perbe beleszólani. Ezekkel bi­
zonyítja, hogy a budapesti esküdtek elfogul­
tak. Az utca is a terror hatása alatt ált. Ez­
ért kér vidéki bíróságot a per tárgyalására 
delegálni.

Tauszky Miksa fia
TanszRy Llpőt Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefon 65—39. Magas előlegek. 
Legnagyobb bútorszállítás!, kőllöztetési és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közeli nyaralókba való butorszállitásra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

AZ OLÁH SZÁMŰZÖTT
Beismeri, hogy bűnhődött. Holnap is 
ott lesz a Házban. Tagadja a paktumot

Beszélgetés Vajda Sándorral

met bemegyek a Házba, de a felszólalás vilim 
szándékomban. Ezzel míg várói:.

Vajda Sándor nem titkolja, az örömét 
a fölött, hogy olyan szépen megúszta a mai 
bomerészkodésl. Látszik, hogy sötét aggoda­
lomtól szabadult meg. A kormánynyal kö­
tött paktumot persze ö is cáfolja, mert, szeb­
ben fest az, ha. paktum nélkül is nyilván­
való. hogy kihullottak a függetlenségi nia- 
melukok méregfogai. A kegyetlen példa, a 
megérdemelt száműzetés azonban, úgy lát­
szik. nem változtatott Vajda politikai meg­
győződésén. Most is az én népemről beszél, 
pedig az ö népe a pokol leneken van, nem a 
magyar államban. Különben igaza van neki 
a mai fogadtatás után. Wekerle parancsot 
adott, hogy hi más tojásnak tekintendő min­
denki, aki nem bántja a szent és sérthetet­
len egyszakaszost. Ez a legújabb immunitás: 
a Wekerle-féle. Ezt élvezi a visszatért oláh 
száműzött is.

Lengyel válasza
Dr. Lengyel Zoltán elleinnditványt fog be­

adni Polónyi birós ágküldési kérelmére. Ebben 
kifejti, hogy a sajtóperről irt közlemények nem­
csak a budapesti helyi lapokban, hanem az or­
szág összes lapjaiban megjelentek. A közlemények 
mindig büntetőjogi felelősség mellett láttak nap­
világot s Polcnyinak alkalma és módja lelt volna, 
mikor őt bordély főnök. rablóvezér s más sértő /»- 
Mosókkal Mellék, rágalmazást sajtópört indítani 
" lapok ellen s ugyancsak szóbeli rágalmazásért 
]tőrbe fogni öl, aki akárhányszor élőszóval is meg­
ismételte e sértéseket. Hiszen Polónyi is folyta­
tott ellene sajtóakciót, mikor egy zuglapban asz- 
szonyszöktetéssel, sót gyermeküléssel is megvá­
dolta. Ö a támadásokra sajtópörrel vágott vissza.. 
A budapesti esküdtbiróság elől ezt az ügyet el­
vonni nem lehet, mert csakis a budapesti esküd­
lek- ismerhetik legjobban a tényállást s bírálhat­
ják el, vájjon igazak-e a Polónyi ellen felhozott 
vádak, vagy nem? Egy vidéki esküdtbiróság elé 
utalni ezt az ügyet már csak azért sem lehet, 
mert ki tudja, — szerinte — nem ért-e el oda 
már Polónyi keze? Nem az ő kedve szerinti os- 
küdtlajstrom állittatott-e össze, hogy az ilymó- 
don esetleg preparált esküdtbiróság előtt foltozza 
ki meghurcolt becsületét ?

Uj ügyész
Megírta A Hír. hogy 8élley főügyészhelyettes 

fölmentette Magyar István ügyészt az előadói 
tisztségtől. Magyar István utódja dr. Palás Ele­
mér ügyész lesz, aki már át is vette az aktákat ta­
nulmányozás végett. Dr. Balás Elemér egyike a 
legképzettebb és legkiválóbb ügyészeknek, akihez 
még csak a gyanú árnyéka sem férbej. A pörös 
felek megnyugvással fogadhatják az ő delegá­
lását.

A vizsgálóbíró, mint, értesülünk, már a na­
pokban fölterjeszti beadványát és Lengyel Zoltán 
elleniratát a Kúriához.
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keresek megvételre, vághatót, talajjal vagy 
anélkül. Részletes leírást, becslést, katonai 

térképet kére« az ajánlathoz.
Schönwald Imre Pécs.

A magyar parlament hazaáruló szám­
űzött je: Vajila Sándor oláh képviselő ma 
megjelent a Házban. Lopva, aggódó vigyá- 
zatossággal jött, mint aki úgy akar megje­
lenni a nyilvánosság legmagasabb fóruma 
előtt, hogy minél tökéletesebben elkerülje a 
nyilvánosságot. Féltizenegy óra volt, mikor 
betette lábát a kupolás terembe és kiderült, 
hogy túlzott volt az óvatossága, fölöslegesek 
voltak a testőrök: Mihályi Tivadar és Pop 
C. István, a mameluk bőrbe bujt független­
ségi oroszlánok még a nyelvüket sem üdül­
ték ki a kellemetlen jövevényre. Rá se mer­
tek nézni, ügyet se mertek vetni rá, szinte 
rösfelték, hogy a magyart gyűlölő román az 
aggódás indiszpoziciójáva 1 küzd. Eél a sze­
gény, pedig semmi oka nincs rá! Nyílt ti­
toknak emlegeti mindenki, hogy Wekerle 
leintette, a kezes oroszlánokat, mert az egy­
szakaszos alkotmánvtiprás fontosabb ..nem­
zeti“ érdek, mint a magyarság ellen vétkes 
román képviselő megbüntetése. Maga Vajda 
Sándor azt mondja, hogy ö sokszorosan 
megbihdiődölt nemzetellenes cselekedetéé) I. 
A Hlfí munkatársa előtt mondta el, aki ma 
hosszasan beszélt vele, mert a mai napnak 
ő a hőse, ő az, akit a nemzeti kormány 
gyáva megalkuvása a román nemzetiségi 
ideálok hősévé avatott.

— Szomorú félreértésnek — nem : félreér­
tések láncolaté a ak áldozata vagyat: én — 
mondta Vajda Sándor, n megbánás törékeny 
hangján. — En nem akartam sérteni a magyar 
nemzetet. a szándékosság legtávolabb állott 
tőlem. Ami történt, azért különben is meg- 
bünhödteem sokszorosan. A Ház elitéit, súlyo­
san elitéit, én megkövettem n Házat, aztán 
következeit az úgynevezett kiábrándulás, a 
hogy az újságok írni szokták. Egyszer csak vé­
gére kellett járni a dolognak, nem én miat­
tam, de a parlamentarizmus miatt. Engem 
azért küldtek a választóim a Házba, hogy ott 
legyek. Elég bajom volt az affértól mostanáig, 
a mikor a nemzetiségi párt határozatának enge­
delmeskedtem. Re kellett vámom a mentelmi 
bizottság1 döntését. A román közvélemény nőm 
vette jónéven ezt. Tervezték, hogy föliratilag 
követelik a képviselőháznál annak a biztosítá­
sát, hogy képviselői jogaimat zavartalanul gyár 
kordlhassam. Ma eljöttem és a képviselők be­
látásának tulajdonítom, hogy annyi hureolta- 
Iás után elintézetlnek tekintik az ügyet, a 
melybe éli félreértés folytán kerültem.

— Paktumról én nem tudok semmit. Hi­
szen egyszer el kellett, intézni az én dolgomat. 
Még nem volt kormány, a mely alatt az én né­
pemnek olyan rossz helyzete lett volna, mint 
a koalíciós kormány alatt. Ezzel kössünk mi 
paktumul '. Különben sincs szüksége magálla­
podásra a kormánynak. Meggyőződésem, hogy 
az egyszakaszos keresztülhajtáwa érdekében a 
függetlenségi disszidcnsckkel szemben is épp 
agy fognak eljárni, mint ellenünk. Velük 
majd Návay és Rakovszky bánnak el. nem 
Justh Gyula, a kivel mi nagyon meg vagyunk 
elégedve., mert lojális ellenfél. Ma két szóno­
kunktól megvonták a szót, de a nemzetiségi 
pártnak lesz még vagy Hz szónoka. Ohstmk- 
ciós tervről azonban nem tudok. Holnap «•-

Föl fordulás
a Relciisrafliban

SzocialdemolU-atáR és Keresztény- 
szocialistáit harca. A Karzat bele­
szólt a botrányba. Izgalmas jele­
netek. Két Képviselő ökölre ment

_____________

I Tüntetés a poroszok ellen

: -I Iliit t adós.1 tójának / ele fonjelentése. —
Bécs, november 2S.

leneket len botrányoknak volt színhelye ma 
délutár a Rcielisrath. Mikor Schrammclnéi az 
élelmiszerek drágulása miatt benyújtott sür­
gős indítványáról kellett szavazni és ílomaschck 

\ névszcriiit való szavazást kért. ekkor tört ki olö- I sz™ 11 bírnia. II eisskirchner elnök nagy nehezen 
I vendet tudott teremteni és megindult a szavazás,
J amely azzal végződött, hogy 207 szavazat esett a 
I sürgősség mellett, 192 ellene. Nem lévén kethav- 
I marf többség, az indítványt a ház szabály szerint 
I fogja tárgyalni.

Alig hirdette ki az elnök ezt az, eredményt,
I iszonyú tombolás kezdődött. A keresztén;yszn- 
( eialisták ugyanis tapsoltak annak, hogy ft többség 
I '•Kötötte a sürgősséget. A szociáldemokraták íel- 
í háborodva szidták a keresztény,szocialistákat, 

padokat verdestek és percekig egyebet sem lehe­
tett hallani, mint, ilyen kiáltásokat:

Pfuj. népszipolyozók! Gazemberei ! Nrn-
mjuzók!

Ez természetesen mind a keresztényszoeiali - 
tuknak szólott. Hiába csöngetett az elnök, a po­
koli lárma egy percre sem csöndeseden. A kere-z- 
tényszoeialisták és a szociáldemokraták ököllel 
fenyegették egymást s ekkor beleszólt a botrányba, 
a karzat közönsége is. Férfiak és nők a karzaton, 
a párkányt, verdesve, kiáltottak le a keresztéuv- 

I szocialistáknak :
— Pfuj! Népnyuzók,!
Akárhányat! kihajoltak a karzatról s tigy 

bömböltek az ülésterembe. A középkarzaton egy 
s ten tori hang lekiáltott: Éljen Schrammel! A 
szociáldemokraták fölnéztek a karzatra és tünte­
tőén tapsoltak, viszont, a kérész I ényszoei a lista k 
berohantak az elnöki emelvényre és izgatottan 
követeltek az elnöktől, hogy ürittesse ki a kar­
zatokat.

A lárma nőt,tőn nőt. Egyszerre csak a kö­
zépső karzatról kihajolt egy férfi és egész beszédet 
kiabált le:

— Hitvány gazemberek! Lengyel csőcselék! 
Pimaszok! Himpellérek! Kutyák! Ncpnyuznk!

A nagy meglepetésre pillanatnyi csönd Iá 
nindt és az elnök jelentette, hogy már kiadta a. 
rendeletét a 1ea.rzaf.nk kiürítésére. A keresztény - 
szocialisták tapsoltak, de a karzaton erre még 
nagyobb lett a tombolás. Az egész közönség fel- 
ugrált. előre tódult és mindenki lekiáltott a te­
rem lie:

— Pfuj! Pfuj! Népnyuzók!
A férfiak botokkal verdestek a párkányt, 

akiknek nem sikerült botjukat behozni, azok .1 

lábukkal dobogtak, mások fütyüllek. Pokoli volt 
a lárma fönt és lent a teremben egyaránt. A!
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Megjuhászodtah a néppártiak
Elfogadják az egyszakaszos országcsalást, mert Koncessziókat remél- 
neK. A horvát bán elutazott, karácsonyi ajándékot vitt Zágrábba

Főispánok, — vigyázzatok! jsz

szociáldemokrata képviselők időközben fölrohnn- 
tik a karzatra. A rendezők és a teremőrök a leg­
nagyobb erőfeszi léssel igyekeztek a közönséget ki- 
tuszkolni, de senki sem akart tágítani. Egy ele­
gáns férfit, aki a leghangosabb volt, két képviselő- 
házi szolga karonfagva vitt ki a karzatról. De 
alighogy egy csoportot kilóditottak az egyik aj­
tón, a másikon betódultak. Azalatt lent a terem­
en a keresztényszocialisták egyre tapsoltak s ez 
meg jobban feltüzelte a karzati közönséget.

Hosszú időbe telt, mig a karzatokat végre is 
kiürítették, de az üléstereimben tovább tartott a 
lárma. A teremorök beszélik, hogy nagyon elegáns 
asszonyok tombollak legveszettebbül s velük 
gyűlt 'meg a bajuk leginkább, mikor kiürítették a 
karzatokat.

Heg javában tartott a zaj a teremben, mi­
kor a képviselők folyosóján, a terem baloldali aj­
taja előtt, dulakodás támadt két képviselő között. 
Egy német agrárius képviselő ugyanis az ajtóból 
kiáltott az elnök feló, hogy mért tiiri a zajt a kar­
zaton. Egy szociáldemokrata rárohant s ebben a 
pillanatban a keresztényszocialista Elctzenbauer 
odaszaladt és mellbelökte, a szociáldemokrata kép­
viselőt. De az sem volt, rest és úgy mellbevágta 
amazt, hogy hátratántorodott. Trade, Benner és 
Iro választották szét a dulakodókat.

Nagyfokára valamennyire csönd lett a te­
remben és az elnök elrendelte a szavazást Ben­
ner sürgős indítványa felett, a mely szintén az 
élelmiszerek uzsorájáról szólott. TTjabb lármás 
jelenetek következtek, de ez már semmi sem volt 
a7, előbbi tomholáshoz képest. 165 szavazati, esett 
a sürgősség mellett, 202 ellene. Az eredmény ki­
hirdetését a keresztényszocialisták és a német 
nemzetiek tapssal fogadták, a szociáldemokraták 
felháborodva tiltakoztak ez ellen. Nagy lárma 
közben ment végbe a harmadik szavazás is.

A mai ülésnek volt egy nevezetes és politikai 
szempontból fölötte jelentősége« eseménye is. Az 
összes szláv pártok ugyanis — az egy rutén-párt 
kivételével — ünneplésen tiltakoztak a porosz or­
szággyűlésen benyújtott lengyel, javaslat ellen és 
a szláv szociáldemokraták csatlakoztak a tünte­
téshez. Ez az ülés vége felé. történt, még pedig 
kérdés alakjában, a melyet a lengyel klub nevében 
Clombinslci intézett az elnökhöz. A lengyel nép­
párt részéről Tapinski, a csehek padjairól Kra- 
marz és Klofác, a délszlávok megbízásából Hryba, 
a russofil ruténolt nevében Mártcow és a szláv 
szociáldemokraták részéről Ifűdre intéztek kór- 
lést az elnökhöz, Breiter pedig a saját nevében 
szólalt fel.

Már este volt, mikor az ülésnek ez a jelenete 
lejátszódott. Glombinski bejelentette a lengyel 
klub ünnepies tiltakozását a porosz kormány len­
gyel-javaslata ellen. Feszült figyelem közepette 
Weisskirchner elnök a következőket jegyezte meg:

— Az elnökség a porosz kormány eljárásá­
ról nem mondhat Ítéletet, de véleménye szerint, 
az osztrák miniszterelnöknek kötelessége lett 
volna ezzel az ügygye] foglalkozni. A lengyel 
párt ezért, akkor jár el helyesen, ha kérdését in­
terpelláció alakjában nyújtja be.

Az elnöknek ez a nyilatkozata nagy feltűnést 
keltett. A mozgalmas ülés este hetedfél órakor 
végződött, a legközelebbi iilcs hétfőn délután há­
rom órakor lesz. A képviselőház ülése után a ki­
egyezési bizottság ült össze tanácskozásra.

Zichy Nándor békit. Amint A Hír kitűnő 
helyről értesül — a néppárt ok ve tétlen kedése igen 
kellemetlenül hatott Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszterre. A harcias néppárti képviselők tudva­
lévőén több főispán elmozdítását követelték gróf 
Andrássytnl, hogy ezek heiyébo a maguk embe­
reit ültessék bele. A belügyminiszter erélyesen 
tiltakozott ez ellen, de a néppárt nem tágított. 
Annál különösebb volt aztán, hogy ma váratlanul 
leosendesedtek n néppárti kedélyek és elengedték 
Andrássynak a fejadót. Éppen azok a képviselők, 
akik leginkább hangoztatták n főispánok menesz­
tését, ma helyeslőén fogadták Wekerle szavait és 
meg is szavazták az egyszakaszost. Ez a komikus 
magatartás sokaknak feltűnt. A váratlan vissza­
vonulás oka pedig onnan ered, hogy az öreg 
Zichy Nándor grófot, Zichy Aladár atyját lciild- 
'k a harcias képviselők leesendesitésérn. így az­

tán sikerült is a dolog, a békeközvetités ereil- 
ménynycl járt. A főispán menesztésből egyelőre 
nem lesz semmi sem.

Hiú reményekkel áltatja magát és má­
sokat a kormány. Azt a bolondságot beszé­
lik, hogy az egyszakaszos szégyentörvényt 
pár nap alatt elintézik és megszavazzák. 
Abból következtetik azt, hogy a kilépettek 
nem csinálnak obstrukciót, ami azonban 
nem jelent oly sokat, mint Wekerle táborá­
ban gondolják. A parlamentárizmusnak nya­
kát szegi a pátens-törvény s ez ellen min­
den becsületes politikusnak küzdeni kell. 
Megjósolhatjuk: a disszidensek igenis sorra 
fölszólalnak majd, hogy föltárják ország- 
világ előtt a kormány csúnya és közjogun­
kat mélyen sértő törvényjavaslat gyaláza­
tát. A néppárt azonban, melyet Becsből di­
rigálnak, akárcsak a szemét horvát-népsó- 
get, nem opponál. Kisded machinációit el­
intézte s már nem óbégat. Szavaznak, mint 
Ilii mnmelukok. Olyanok ezek, mint az erő­
sen ugató kutya: vonitanak, de nem ha­
rapnak.

A horvát obstrukció is mintha, lassan- 
lassan abbamaradna. Holnap fölszólal ugyan 
Vrbanics és ha sor kerül rá : Roics és Bauer 
is, de a horvát képviselők zöme már haza­
utazott. Bizonyosan megjött a bécsi ukáz, 
mely irányítja e dicső félfiakat. Ausztriának 
szüksége van a kiegyezésre, ez elegendő ok 
nekik arra, hogy félreálljanak az, útból. 
Tlála istennek, legalább ocsmány szereplé­
sük veget ér s a magyar képviselőházban 
magyarul is beszelhetnek végre. Egyébként 
nemsokára Zágrábban lesz dolguk: a kor­
mány ugyanis elhatározta, hogy december 
kilencedikére összehivatja a horvát tarto- 
mánygyiilést.

Kvótaemeltyü a Ház előtt
WeKerle srófol, srófol . . .

Rákóczi öreg iródiákjfinak, Thaly Kálmán­
nak s vele együtt az egész hires 48-as pártnak al­
kalmat ad o kormány arra, hogy a fölemelt kvótát 
megszavazzák Bocs számára. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök a kénviselőház mai ülésében beter­
jesztette a kvótabizottság jelentését ás az ennek 
alapján készített kvótatörvényjavaslatot. Fagyos 
hidegséggel fogadták az ál-kurucok ezt a javasla­
tot, de azért lenyelték, mint a hogy lenyelnek 
minden hatvanhetes termelést.

A kvótabizottság jelentése, egyebek közt, a 
következőket mondja :

Bármennyire kívánatos lenne, hogy a közös- 
ügyi költségekhez való hozzájárulás arányának 
megállapítása oly alapokra foktettessék, melyek a 
két állam anyagi erejének és teljesítési képessé­
geinek biztos ismertető jeleit mutatják, ez idő sze­
rint az anyagi erők összemérésének ily biztos tám­
pontjaival alig rendelkezünk s igy a teljesítési 
képesség megítélésénél csak általános szempon­
tokra kellett szorítkoznunk. E vizsgálódások során 
arra a meggyőződésre kellett jutnunk, hogy a gaz­
dasági élet fejlődésének egyik viszonylatában sem 
találtunk okot arra, hogy n jelenlegi aránykulcs 
megváltoztatását ajánlhassuk. Tisztán politikai 
okok vezetik tehát n kvóta-bizottságot, a midőn te­
kintetbe véve a megegyezés létesítésének nagy po­
litikai jelentőségéi. továbbá annak fontosságát, 
bogy a megegyezés a két törvényhozás között és 
pedig tiz évi időtartamra jöjjön létre, ami a fe­
jedelmi döntést kívánja és mindkét fél érdekében 
áll, a magyar országos bizottság az osztrák kvóta- 
bizottság által tett javaslatokhoz hozzájárul azzal 
a feltétellel, hogy azok a politikai tekintetek, 
melyek n magyar kvóta-bizottságot vezették, telje­
sen érvényre jussanak. Mind a mellett a kvóta­
bizottság az osztrák bizottság üzenetére két meg­
jegyzést tesz. Először ragaszkodik ahhoz a követ­

kezetesen elfoglalt álláspontjához, hogy a népes­
ségi szám a teherviselési képesség fokmérőjéül 
nem tekinthető. Másodszor azt az álláspontot fog- 
lalva el; hogy a közösügyi költségekhez való hoz­
zájárulás elve állandó jellegű, mig a vámbevéte­
lek közössége csak az időnként kötött gazdasági 
megegyezés tartamára terjedhet, a bizottság nem 
ismerheti el, hogy a vámbevételek közössége a ko- 
zösiigyi költségek aranykulcsával állana közvetet- 
lem összeköttetésben. Hanem arra az eddig is el­
foglalt álláspontjára helyezkedik, hogy a vámjö­
vedelmek közössége az egységes vámhatár követ­
kezménye.

A kvotabizot.tsag konstatálja végül, hogy az 
osztrák kvőta-deputációval létrejött megegyezést 
befejezettnek tekinti s ezzel működése véget is ért. 
Wekerle, és a kormány természetesen egyetért a 
kvóta-bizottság jelentésével, melynek alapján a 
kvótajavaslat is készült. A törvényjavaslat első 
szakasza elintézi a legsúlyosabb dolgot: rendelke­
zik a 36.4—63.6 arányszám megállapításáról. A 
többi mellékes. Pár nap alatt, a bizottságok letár­
gyalják a kvóta törvényjavaslatot, aztán a Ház is 
megpecsételheti a kvalifíkálhatatlan árulást.

Egybehívjál!
a horvát tartománygytilést

A bán sorsa
Most már egészen bizonyos, hogy a horvát tar- 

tománygyülést egybehivatja a magyar kormány. 
Wekerle Sándor miniszterelnök ma délelőtt a kép­
viselőházban tanácskozott Bakodczay bánnal és 
Josipovich horvát miniszterrel. A tanácskozás so­
rán végképpen megállapodtak abban, hogy az elna­
polt horvát országgyűlést egybehívják. Ez már a 
legközelebbi napokban meg fog történni. A mi­
niszterelnök azután felkereste a Ház jobboldali 
folyosóján tartózkodó Medakovics Bogdánt, a hor­
vát országgyűlés elnökét, a kivel hosszabb tanács­
kozásra vonult vissza. Wekerle tudomására hozta 
a bánnál folytatott tárgyalások eredményét és 
egyben biztosította Mednkovicsot arról, hogy a 
magyar kormánynak az a lépése, hogy a horvát 
tartománygytilést újra összehivatja, nem jelent 
semmifele taktikai lépést. Ezt maga az alkotmány 
épsége követeli, — mondja Wekerle. — mert az 
idei budget már lejárt, a jövő évi budgotet pedig 
még ebben az esztendőben le kell tárgyalni.

Medakovics azt felelte Wekerlének, hogy a 
kormány elhatározását közölni fogja a horvát kép­
viselőkkel. Vájjon milyen magatartást fog kö­
vetni a horvát koalíció az országgyűlés egybehivá- 
sával szemben, azt nem tudja, de majd eldől ez a 
délutáni konferencián.

Érdekes, hogy a horvát képviselők törvényte­
lennek mondják a horvát, tartománygyülés össze­
hívását akkor, mikor a magyar országgyűlés közös 
ügyeket tárgyal. A miniszterelnök kijelentése sze­
rint december hónapban okvetlenül megtörténik s 
zágrábi tartománygyülés egybehivása.

Bauch báró, volt nemzetipárti horvát, kép­
viselő, ki két napig Budapesten volt s a minisz­
terelnökkel is tanácskozott, elutazott a főváros­
ból. Kormánypárti forrás szerint Rauch azt aján­
lotta Wekerlének, hogy ejtse el a kormány Bakod­
czay horvát bánt. Most abban bizakodnak a hor- 
vátok, hogy Rauch közbelépésének meg lesz a ki- 
vánt eredménye.

*

A kiegyezés miatt fáj a feje a Wekerle-kor- 
mánynak. Mi lesz akkor, hogy ha esetleg a ga­
rázda horvátok megakadályozzák az egyszakaszos 
kiegyezés nyélbeütését. Megalázkodik hát a kabi­
net a liliputi balkánpolitikusok előtt, és fiit-fáf 
igér nekik, ha megkegyelmeznek a kiegyezésnek, 
igazán elszomorító ez a látvány. És a legnagyobb 
mértékben sérti a magyar állam tekintélyét, RV 
kerle most már a bán által minden jót igér a hor-
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válóiénak: gazdasági, ipari és kereskedelmi en­
gedményeket, nagyszabású építkezéseket és több 
e félét. A horvát tartománygyülés első üléseiben 
a bán gazdag programmal fék kedveskedni a tel­
hetetlen horvátoknak.

Leszerelés — határidőre
Néppárti taktikázás

Az országgyűlési néppárt egy kis töre­
déke megint akadékoskodott, nem komolyan, 
csak mii-vihart támasztva. Két napon ke­
resztül telekiabálták az országot, hogy ne­
kik nem kell a Wokerle-pátens, de már meg­
nyugodtak. Úgy jó minden, amint van. Dél­
előtt a képviselőház alelnöki fogadótermé­
ben értekezletet tartottak a néppárti képvi­
selők s itt kifejezésre jutott néhány szerény 
kívánság. A közigazgatásban pár néppárti 
őrszemet szeretnének elhelyezni s legkivált 
a szalmáir megyei és trencséni föispánságra 
aspirálnak.

Beszélték is már ma a Házban, hogy 
ennek következtében Falussy Árpád és Smi~ 
alovszky Valér főispán állása megrendült. 
A néppártiak nincsenek megelégedve a kor­
mány álláspontjával, amelyet a horvát ob- 
strukció dolgában elfoglalt. Helytelenítették 
az egyszakaszos törvényt, mely szerintük 
nem alkalmas az obstrukció letörésére, ha­
nem csak a horvátok kijátszására. Ezt kö­
zölték is Wekerlével, ki ma a néppárti klub­
iján részletesen ismertette azt a tervezetet, 
melylyel a horvát obstrnkciót a kormány te­
hetetlenné akarja tenni. Úgy látszik, ez ha­
tott, mert a néppárt értekezlete elhatározta, 
hogy megszavazza a Wekerle-pátenst. Csak 
Zboray Miklós maradt meg eredeti állás­
pontján, a többi behódolt a kormánynak. 
Zboray kijelentette, hogy ö az egyszakaszos 
javaslatot nem szavazza meg, mert közjogi 
aggodalmai vannak, de agitálni azért nem 
fog ellene. Ha kimondják a pártkérdést, ö 
sajnálattal kénytelen volna levonni a kon­
zekvenciákat. Nem csoda: megkapják a ka­
tolikus autonómiát, elcsapnak a. kedvükért 
egy pár függetlenségi főispánt, Andrássy 
beliigyminiszter pedig megígérte, hogy a 
néppárt közigazgatási vélt sérelmeit orvo­
solni fogja.

Az értekezlet
A néppárt értekezletén gróf Zichy Aladár, 

a király személye körüli miniszter elnökölt s 
jelen voltak a következők: Wekerle Sándor mi­
niszterelnök, gróf Zichy Nándor, Rakovszky 
István, Molnár János, Kovács Pál, Hcncz Ká­
roly, Gyű riss Emil, Wildfeucr Károly, Kará­
csonyi Sándor, Csitáry Béla, Förster Ottó, 
Ernst Sándor, Rakovszky Béla, Reviczky Ödön, 
Adamovich István, Zboray Miklós, Nyáry 
Béla, Csernoch János, Ruz&th Ferenc, Bres- 
tyenszky Kálmán, Júnoky-Madocsányi Gyula, 
Ariim Mihály, Darányi Ferenc.

Ernst Sándor előadó ismertette az egysza­
kaszos törvényjavaslatot és előadta azokat a 
körülményeket, amelyeknél fogva a közigazga­
tási bizottságban a benyújtott javaslat feletti 
szavazásban részt nem vett. A törvényjavasla­
tot a kényszerhelyzet alatt elfogadásra ajánlja.

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszában 
a javaslat hármas rendelkezését fejtette ki. Ki­
emelte, hogy még a javaslat beadása előtt a 
legkiválóbb közjogászok véleményét meghall­
gatták és mindezek a javaslat, formájában köz- 
jogilag és alkotmányjogilag semmi aggodalma­
sat sem találtak. Elmondja, hogy az egyszaka­
szos törvényjavaslat benyújtását milyen körül­
mények követelik. Hogy n kiegyezési megálla­
podás minél előbb tető alá jusson, a javaslatot 
elfogadásra ajánlja.

A horvát kérdésben intéztek ezután a mi­
niszterelnökhöz több kérdést, amelyekre IVe- 
kerle részletesen válaszolt.

Zboray Miklós előadja azon aggályait, a 
melyeket közjogi szempontból táplál az egysza­
kaszos javaslat ellen, llcnc.z Károly azt fejte­
geti, hogy nem lát semmi közjogi sérelmet a 
javaslatban, amelyet ezért, minden közjogi skru­
pulös nélkül elfogad. Rakovszky István kijelen­
tette, hogy csak a horvát ohstrukcióra való te­
kintettel fogadja el a javaslatot. .

Buzáth Ferenc kijelenti, hogy azon hírek­
kel szemben, amelyeket az utóbbi napokban a 
pártról terjesztettek, feltétlen, bizalmat erez és 
tolmácsol úgy gróf Zichy Aladár, mint az egész 
kormány iránt és időszerűnek tartja, hogy ezt

a bizalmat a párt ezen oz értekezleten kife­
jezze.

Gróf Zichy Aladár elnök úgy a maga, mint 
a kormány nevében a bizalmat köszönettel fo­
gadja és kéri a pártot, hogy a mai nehéz viszo­
nyok között a kormányt e bizalomban továbbra 
is részesítse, mert csak úgy lehet azokkal a 
nehézségekkel, amelyek az ország érdekeit kö­
zelről érintik, sikerrel megküzdeni. Végül kon­
statálja, hogy a szőnyegeit levő javaslathoz a 
párt hozzájárul.

Ezzel az értekezlet esti nyolc órakor vé­
get crt.

LeintiK Polcnyit
A llir már jelentette, hogy Polónyi Géza 

jogosulatlanul tolta fel magát a függetlenségi 
pártból kilépett képviselők vezérévé. Ez elképzel­
hetetlen dolog, senkinek se jut eszébe, csak Polc­
nyinak, a, ki igy akarna feltámadni halottaiból. A 
bukott miniszter beteges ambícióját ma kegyet­
lenül visszautasították a disszidens 48-asok. Ta­
nácskoztak Polónyi gyanús szerepléséről, majd az 
alábbi hivatalos értesítést adták ki:

A kilépett függetlenségi képviselők 
mai tanácskozásukon szóvá tették, hogy 
egyes lapok téves kombinációkat fűztek 
ahhoz a tényhez, mely szerint a kilépett 
függetlenségiek majdnem teljes számmal 
aláírták azt a határozati javaslatot, me­
lyet Polónyi Géza benyújtott. Másrészről 
viszont úgy tüntették fel a dolgot, mintha 
a határozati javaslat aláírása már csak 
azért is véletlennek volna tulajdonítható, 
mert a disszidensek más körül csoporto­
sulnának. Mindkét feltevés teljesen alap­
talan. A kilépettek egyöntetű működésre 
incidental!tér egyesüllek, 48-as független­
ségi elveik propagálása végett, de ezidö- 
sserint senkit vezérüknek el nem ismer­
nek és ilyen törekvéseket vagy inszinu- 
ácziókat még csak komolyan sem vesznek.

Ezzel, azt hiszszük, végképp letörték Po­
lónyi ur szarvait. Ez az mr kizárólag csali a maga 
nevében beszélhet.

Ne aggódjanak, 
tiszturak

Schönaich a tárcáját köti...
Schönaich hadügyminiszter a tárcáját kö­

tötte a katonatisztek fizetésrenvlezéséhez. Ez nny- 
nyit jelent, hogy muszáj. Sokkal kisebb dolgok­
ban nem mert a magyar kormány cllentállni 
Becsnek, kivált mióta a többség a függetlenségi 
megváltó szerepében tetszeleg. A Zeit mai esti­
lapja, mint A Hírnek Becsből jelentik, már meg 
is nyugtatja a katonatiszteket. Nem kell félni, 
meglesz a fizetésemelés. Már a jövő évi költség- 
vetésbe fölveszik n többletet és a nagyobb gázsit 
január elsejéig visszaható erővel fogják megsza­
vazni a delegációk. Mert abban nincs kétség, hogy 
a magyar delegáció, amelyben tizenhárompróbás 
uj mamelnkok ülnek, megajánlja a magyarság 
esküdt ellenségeinek, az Ausztriából idevezényelt 
tiszteknek a fizetési pluszt. A hadügyminiszter! 
tervezet kilencmillió uj kiadást jelent, amiből 
Magyarországra hárommillió korona esik. Mint­
hogy azonban a fizetésjavifáskor levonásba kerül 
az előléptetési díj, ami kétmillióhatszázezer ko­
ronát tesz, a rendezéshez összesen hatmilliónégy­
százezer korona kell. Hogy a két kormány semmi 
kifogást ne tehessen, a hadügyminiszter úgy szer­
kesztette meg a jövő évi költségvetési, hogy még 
a fizetésrendezési többlet hozzáadása után is hat­
százezer koronával lesz kevesebb az idei budget- 
nél. Schönaich ragaszkodik álláspontjához és a 
fizet és ja vitás kérdését nem hajlandó elejteni. Ka­
tonai körökben azt mondják, hogy a hadügymi­
niszter lemondása esetén nem akadna tábornok, 
aki a fizetésrendezés elodázásával vállalkoznék a 
hadügyi kormány vezetésére. Oh, még bécsi gene­
rálisoktól is kölcsönözhetnének egy kis gerincet 
a magyar miniszterek . .

I We küldjük pénzünket kisS'?öPí2«*e! j
Egyes külföldi ezégok utánozzák ábráimat, do a 

I valóságban silány árut szállítanak! Csak .általam [ 
fipróbált, pontosan szabályozott órákat szállítok

I Nem tetsző árui kicserélek, vagy a pénzt adom vissza 
5 ém jjótáifiás!

Briliiánr, smaragd, igazgyöngy s egyóbb d nign k-Ö-éh re le. 
menyasszonyi. ckliYui, szolul óó, névnapi, jubileumi, koroszt”- 
1 i s mindert alkalmi ajú; fióknak m< gú leJÓ m rakandó -ós 
tartós érw'kii valúíii er.ti>t, vary ••zU-tti'l !:•«•• v.»i.f diövtiiv/ük, 
melyek s lorrnjah'o iparművésze? irmok ni sehol <űy mosó - 
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Strófáin hbjpföE

Kazp&csomiy ©lőftí
Már közeledik a karácsony,
S arról beszélnek vidám hanggal 
A gyerekek, hogy mit hoz nékik 
Karácsony este majd az angyal.
Én is összeteszem kacsóim 
S a jó istenhez igy könyergök:
Nem bánom én, akármit hoz az angyal,
De a horvátokat vigye cl — az ördög!

A IbairnK.
Önálló bankról jajgat a magyar,
A hazafi önálló bankot akar.
Ó, hisz ez már egy regi nóta, 
így van ez háromszáz év óta:
Mi adjuk a bankot, ahogy adni kell —
S a pér.zt, azt Ausztria teszi el...

aforágMa
Nincs szén, nincs tej, nincs jó lakás 
S csak szép mese a jóllakás.
Rosszul megy minden rangú lénynek,
Csak épp a drágaság, az él meg.

KM" —»«mi---  mmw

, Köpönyegtörvény.“ Báró Beck 
miniszterelnök zsákutcáim, került. A ma­
gyar egyszakaszos mintájára csínyt köve­
tett. el, hogy a kiegyezés sorsát, biztosítsa. 
I íaromszakaszos lárváin ja vaslatot szerkesz­
tett, amely felhatalmazza a kormányt a Ma­
gyarországgal kötött szerződésnek rendeleti 
utón való olefbeiepteté.-ére. Az osztrákok 
Mernietgesetg-nek, köpönyeg-törvénynek ne­
vezik a. lex-Becket, amely alatt minden el­
fér. A kvótáról ma nyújtott be a kormány 
ötszakaszos javaslatot. A köpönyegtönény 
tárgyalására sürgősségi javaslatot nyújto­
tok be a többség részéről. A Heichsrath mai 
ülésén a csehek és a. nagy németek éles sza­
vakkal ítéltek el a pneesot. amelynek gyors 
keresztülhajtása kedvéért a házszabályokat 
is megsértették. Az ellenzék kíméletlen 
harcra készül. A helyzet oly válságos, hogy 
a kormány hir szerint a képviselőhöz föt- 
oszlatására gondol.

Efkarácsolt milliós örökség. Ilyen 

cím alatt A Hír mai számában megjelent cik­
künkre vonatkozólag Obe.rsehall Adolf, a ma­

gyar királyi Kúria elnöke és neje: Aiiduhá-.i/ 
Mária annak kijelentésére kértek föl ! emuin­
két, hogy fiz említett cikk megirtisa es közlése 
tőlük teljesen térni éli. Télinek a nyilatkozatnak 
mi a lenagyot.li készséggel adunk helyet és a 
magunk részéről még hozzátesszük, hogy a 
közlemény anyagát szolgál hitó forrás léiről éli 
mindazoktól, ultik a szenzáeiós hagyatéki ].őr­
ben érdekelve vaunak. A cikk anyagát .1 Hir 
aradi tudósítója közölte, velünk annak az Írá­
sos panasznak az adatai alapján, amelyet a jus­
sukat visszaperolö rokonok tényleg beadtak az 
aradi törvényszéknél.

Megakadályozott párbaj. Keszt­
helyről táviratozzii k: Sen sties Gyula és 
ifjabb Beák János balatondorcsi birto­
kosok ös.szószólólkozásból kifolyólag pár­
bajra hívták egymást. A segédek meg­
állapították, hogy a. /'V/rc/e-félo kas­
tély kertjében mérkőzzenek a felek. Fel­
állás előtt azonban a csend őrség l lehatolt a 
kastély kertjébe és a párkait ineglnusHolia, 
a kardokat elkobozta és jelentést tett a ha­
tóságnak.

Még1 egy csernovai. A c.sornovai áldoza­
tok közül meghalt Sznlik-K ne.- ya András is. 
Miután Fulla József elhunyt, a lobbi létet pedig 
kieresztették a Hekusból, Szulikot átvitték a 
Szent István-kórházba, mert a Hekusban orbáneot 
kapott a az ilyen betegeket a másik kórházban 
ápolják. Sebén kívül az orbánc is folyton kínozta 
a két napja vérfertőzésben kiszenvedett. Ma dél­
után temették cl a rákoskeresztúri uj temetőben. 
A tót nemzetiségi képviselők és a tót egyesületek 
nagyobb deputációvnl képviseltették magukat s a. 
főkapitány engcdelmóvvl beszédeket is mondtak 
a simád.

A HIR
Szabó Miklós meghalt Összeütközött

*

A Kúria gyásza két villamos
Szabó Miklós, a Kúria nyugalmazott el­

nöke ma influenzából származott tüdőgyulladás 
következtében meghalt a Kigyó-tér 4. számú Iá- 
Kásán. Elsőrangú jogász, kitűnő bíró, jőlelkii 
hivatalfőnök volt s puritán, széles körben tisztelt 
alakja a magyar társadalomnak. A darabontok 
idején, amikor Lányi Bertalan grasszált az 
igazságügy miniszteri székben, otromba sietség­
gel nyugalomba küldték Szabó Miklóst. Lányi 
még birókorában többször összekülönbözött a 
szókimondó Szabóval s gyáva bosszút állott rajta, 
mihelyt a bársonyszékbe tolakodott.

Az elhunyt nyolcvanhat évig élt. 1821-ben 
született a vasmegyei Kárában s a negyvenes 
évek elején mint ügyvéd kezdte meg pályáját. 
1842-ben a magyar királyi kancelláriához került 
s három évvel később Esterházy Pál herceg mi­
niszter mellett fogalmazó lett. A szabadságharc 
viharai után az ügyvédséghez tért vissza; leg­
kedvesebb barátjával, Horváth Boldizsárral 
tartott szoros nexust, aki 1867-ben államtitkár­
jául hívta meg. 1871-ben pedig Horváth Boldizsár 
az egész Magyarországra kiterjedő újjáalakított 
budapesti királyi tábla elnökének nevezte ki. Eb­
ben a fontos pozícióban maradt, amíg a Kúria 
másodelnöki székébe nem jutott s egyúttal fő­
rendi tagságot nyert. Perez.1 Béla kúriai elnök 
halála után ö következett ebben a magas állás­
ban. Két évvel ezelőtt vonult nyugalomba egész 
sor kitüntetéssel. Pályája során megkapta a 
Lipót-rend középkeresztjét, a titkos tanáesossú- 
got, Kolozsvár és Budapest diszdoktornak vá­
lasztotta, a király jubileuma alkalmából a Lipót- 
rend nagy keresztjét adományozta neki. Az or­
szágbírói méltóságot is viselte, amely a kúriai 
elnökséggel volt összeköttetésben.

A haláleset nagy részvétet keltett minden­
felé. A Kúria és a Nemzeti Kaszinó épületére ki­
tűzték a gyásziobogót. A fővárosi tanács Bürczy 
polgármester ajánlatára elhatározta, hogy dísz­
sírhelyet ajánl föl. Dr. Günther Antal igazság- 
ügyminiszter hosszabb részvétlevelet intézett 
N á r a y-S z a h ó Géza táblabiróhoz, az elhunyt 
fiához. Az igazságügy minisztérium koszorút tesz 
a ravatalra és testületileg képviselteti magát a 
temetésén. Gyászlobogót tűztek ki a miniszté­
rium házára is.

A Kúria tanácsa ma délben ülést tartott, a 
melyen Szabót, a Kúria halottjának mondotta ki. 
Eltemetéséről illő. módon gondoskodik. A temetés 
szombaton délután bárom órakor lesz a Kúria 
palotájának előcsarnokából, ahol díszes ravatalt 
állítanak fel. Az elhunyt fekete szalonruhában, 
aranyozott ékitményos érckoporsóban fog nyu­
godni. Holnap reggelig a Kigyó-tér 4. száma alatt 
marad ágyán s aztán a Kúria házába viszik, on­
nan pedig a Kerepesi temetőbe, ahol Szilágyi 
Dezső sírjának közelében fogják eltemetni a 
római katolikus vallás szertartásával.

----------sao------- -a.

Dohányzás a villamosban. Áfa végleg 
eldöntötték, hogy ezentúl a villamos pótkocsiban 
■■:ehotl a dohán tr.ás. Km vénái közökig <lr. lírád n 
Lajos szerke-ztö, székesfővárosi bizottsági tag 
í. tt a minap helyeselni valé. indítványt. Külföl­
diül egyébként mindenütt lehet — a második ko­
vában legalább — dohányozni. A közlekedésügyi 
bizottság ma délután illést tartott, a melyen Au­
lai Gyula tni’.ác.-jcegyző előadása alapján elhatá­
rozták, hogy a budapesti villamosvasúti „pótlóla­
gos kocsik" belsejében i-< szabad dohányozni. A 
vasúti társaságokat felhívják, hogy ezt megfelelő 
felírással jelezzék :t pótkocsikon.

í!v A császár költeményeket szaval. 
II. Vilmosról, a német birodalom hatalmas 
impcvál óráról mindenütt a világon tudják, 
hogy üres óráiban festő, szobrász, muzsikus, 
építesz és cipöfolsőrészkcszitö. Most még egy 
uj oldaláról mutatkozott be a császár, mint 
reeitátor. Vilmos tegnap Fürstenberg Egon 
herceg társaságában Highlife-ban órákhosz- 
szat. nézte a tengert és közben Lucretius ver­
seit szavalta. Délután pedig Shelle sírja előtt 
Shclle-költcményékét citált. Shelle bizonyosan 
többször egymásután megfordult a sírjában,

Szerencsétlenség Budafokon

Áfa délután öt óra tájban véres baleset tör­
tént Budafokon. A budafoki helyiérdekű villa­
mos vasút kot- kocsija ütközött össze oly hevesen, 
hogy a kocsik csaknem teljesen összetörtek, né­
hány utas pedig megsebesült. A baleset a buda­
foki forgalmi telep közelében történt. A kil érő­
ben állott egy motorkocsi, mellékkocsival, a 
melyben harminc—harmincöt utas volt. Pár pil­
lanattal azutáu, hogy a motorkocsi megindult, ki­
ugróit az áramfedő csiga és a sebesen haladó 
jármű megfeneklett a síneken, kisiklott és fél­
oldali dűlt. A szabad pályán megakadt motor­
kocsi után teljes menetsebességgel jött egy villa­
mos mozdony, a. mely szénnel megrakott teher­
kocsit vitt. A mozdony vezetője csak az utolsó pil­
lanatban vette észre a veszedelmet. Elzárta az 
áramot, de ekkor már késő volt. A lejtős utón to- 
wiob rohant a két villamos kocsi és nagy erővel 
beleütközött a kisiklott motorba. A mellékkocsi 
(kje es a motor lialulsó oldala teljesen össze­
törött. A padok is tönkrezuzódtak. Az utasok egy­
másnak estek n motoros személykocsiban. Nyolc 
sebesülés történt: két nő és hat férfi sérült meg. 
Súlyosabb sérülést csak Hennán Ferenc buda­
pesti temetési vállalkozó szenvedett. A fején érte 
(óbb zuzódás. A katasztrófa színhelyén tömérdek 
erűkor gyűlt, össze. Gyorsan elhívták dr. Taub 
budafoki orvost, aki a szerencsétlenül járt utasok 
sérüléséit bekötözte. A csendőrség is hamar meg­
jelent és jegyzőkönyvet vett fel a balesetről. A 
forgalom megakadt a vonalon s a villamosok csak 
átszállással közlekedhetnek.

flö Szomorú szabadulás. Richtmann Vil­
mos, a Pestvidéki Takarékpénztár Szövetkezet 
volt igazgatója — amint tegnap előre jeleztük — 
megmenekült a börtön gyalázatától, de nagyon 
szomorú módon. Áfa délelőttre bccitálták a főka­
pitányságra, és pontosan be is állított dr. Sándor 
László rendőrkapitányhoz, a vizsgálat vezetőjé­
hez. A szerencsit len, iszonyúan megtört ex-igaz- 
galot dr. Vési Géza, a gondnoka és családjának 
fiskálisa kísérte. Öcsi elmondta, hogy Richtmann 
engeddmc.-.kcdctt az idézésnek, de oly súlyos ál­
lapotban van, hogy még kihallgatni sem lehet. 
A rendőrkapitány személyesen győződhetett meg 
róla, hogy Dési csöppet sem túloz. Richtmann 
egészen paralitikus, a kérdésekre értelmetlenül 
felelt S a jegyzőkönyvet meg se kezdhették, mert 
a vallomás elejétől kezdve illuzórius. Dr. Sándor 

j hamar veget is vetett u kínos jelenetnek és útnak 
eresztette a nagybeteget. Riehtmannról különben, 
ma kiderült, hogy maga is áldozat. Egészsége és 
vagyona egyaránt odaveszett abban a küzdelem­
ben, amelyet a takarékpénztár ügyeinek rendezése 
végett s főképp azért folytatott, hogy — akár 
utolsó fillérje arán — a nevének ti-ztessl^yét meg­
tarthassa. A beteg direktort, mivel nem közvesze­
delmes, most a lakásán ápolják. Az intézet több 
más vezető-embere ellen folytatják a vizsgá­
latot.

Tó Temesvár az országos drágaság el­
len. A praktikus gondolkozásáról országszerte is­
mert temesvári városi tanács ma dr. l’elbiss Ká­
roly nolgármestcr elnöklete alatt sznktanáeskoz- 
ímínvon foglalkozott az általános drágaság égető 
kérdésével és elhatározta, hogy a Kormányhoz in­
tézendő emlékiratában a drágaság megszüntetése 
végeit, javaslatba hozza a szerb határzár feloldá­
sát, az őrlési forgalom visszaállítsák az országos 
vásártartás jogának korlátozását, a tejtermelés 
emelésének előmozdítását, a falusi házalás eltil­
tását és még számos nagyon okos intézkedést az 
ipar helyzetének javítása érdekében. A memoran­
dumot nagyobb küldöttség nyújtja át a minisz­
tereknek.
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Egy hírhedt zsebtolvaj kalandja

A fővárosi renflörság elfogta a minap 
Weitzner Dezső zsebtolvajt, aki száznál több 
lopást követett el s éveken át ki tudta játszani 
a detektívek éberségét. A vizsgálat során, ame­
lyet ügyében indítottak, kiderítették a többi közt 
azt is, hogy Weitzner két esztendővel ezelőtt 
megszökött Lőcséről, a 85. számú gyalogez­
redtől. A markos és ravasz gonosztevőt gondos 
őrizettel átkisérték az üllöi-uti Mária Terézia- 
kaszárnyába, a hadkiegészítő kerületi fogházba. 
Katonáék a jőmadarat. ki akarták hallgatni s az­
tán ezredéhez liferálták volna Lőcsére, hogy az 
odavaló hadbíróság verje el a port rajta. A fog­
háznak persze még több lakója volt s ezek na­
ponta sétára mennek. Vasárnap délelőtt is ott 
jártak szabályos libasorban a kaszárnya udva­
rán. Weitzner hirtelen azzal a kifogással élt, 
hogy félre kell mennie és kiállott a sorból. Az 
őrök gyanakodtak, utána surrantak s rajtakap­
ták, amikor egy kis ablakon át meg akart szökni. 
Visszavitték a börtönbe s attól fogva még jobban 
vigyáztak rá.

De az agyafúrt zsebtolvaj túljárt az eszü­
kön. A tegnapi sétán újabb kifogással félreállott 
a sorból és ügyesen ki tudott osonni a kaszárnyá­
ból. Weitzneren polgári ruha volt, fölötte pedig 
katonasapka és köpeny. Amikor kiért az utcára, 
eladta az uniformis kopott kellékeit s úgy eltűnt, 
mint a kámfor. A szökést nyomban észrevették 
s az őröket lecsukták. Értesítették aztán a tér­
parancsnokságot, amely viszont a rendőrséggel 
közölte a szökés dolgát. Weitznert eddig nem si­
került megtalálni.

— IIW : Mü

Pénzbőség van. Ezt Pranger Jó­
zsef mondja, a kedves Pranger, aki az Osz­
trák-Magyar Bank főtitkára. A legnagyobb 
pénzéhség idején is azt az édes melódiát 
fújja a fülünkbe, hogy a pénzpiac a körül­
ményekhez képest jól érzi magát, sőt pénz­
bőség is észlelhető. A közös bank szeretetre­
méltó főtanácsa ezek után kijelentette, hogy 
ez évre he fogja érni a jelenleg érvényben 
lévő kamatlábbal. Ha Pranger ur mondja, 
aki pedig előkelő pénztekintély, el kell hin­
nünk, hogy pompásan megy a dolgunk, a 
zsebünk teli van pénzzel, sőt a bőrünk alatt 
is aranyak csengenek. S aki ninesetlenség- 
ről. nyomorról panaszkodik, az közönséges 
szélhámos vagy legalább is álszemérmes 
milliomos. Tudniillik Pranger ur szerint.

;"1 A nemzetközi baromfi-kiállitás megnyi­
tása. Ma délelőtt nyitotta meg a városligeti Ipar­
csarnokban rendezett nemzetközi baromfi-kiállí­
tást Auguszta főhercegnő, a kiállítás védője.
A főhercegnőt. Darányi Ignác földmivelési mi­
niszter és gróf Teleki Jőzsefné, a Baromfite­
nyésztők Országos Egyesületének elnöke fogad­
ták, nagyszámú előkelő urihölgygyel, szakember­
rel és külföldi vendéggel. A fenséges asszony 
alaposan megnézett mindent., s miután kifejezte 
tetszését és megelégedését, eltávozott a kiállí­
tásról.

ZX Életunt orvostanhallgató. Lukács 
Ödön huszonegyéves orvostanhallgató tegnap éj­
jel az Audrássy-ut és Nagymező-utca sarkán meg­
ismerkedett Goldstein. Bertával, aki ogy éjszakai 
kávéházból lépett ki. Hazakiscrte a leányt a 

Nagymező-utca 24. száma alá s reggel hét óráig 
nála aludt. Akkor revolverrel főbelőtte magát, 
kétszer egymásután. A golyók torkába fúródtak.
A mentők bevitték a II. számú sebészeti klini­
kára, ahol súlyos állapotban kínlódik. Zsebében 
több levelet, találtak. Az egyik igy szól:

— Kedves Emil bácsi és Vilma néni! Én 
már nem élek. Gondoljanak szegény szüléimre és 
testvéreimre és vigasztalják őket. Hisz ez köteles­
ségük önöknek.

A másik levélben ezt irja:
— Kedves Lajos báesi! Önökhöz az a kéré­

sein, hogy drága szüléimről és testvéreimről ne 
feledkezzenek meg, vigasztalják őket, akik szegé­
nyek oly boldogtalanok.

Hogy a fiatalember miért kereste a halált, azl,
még nem tudták megádllapitani,

Vége a bérkocsi-panamáknak
Fizetni kell a számokért

A főváros közlekedési bizottsága ma nagy- 
fontosságú ülést tartott, amelyen nyélbe ütötték 
a bérkocsi-ipar uj szabályrendeletét. Schrei­
ber Emil rendőrkapitány kijelentette, hogy a 
bérkocsi-rendszám adományozásának és átruhá­
zásának joga a rendőrségé, amely nem tanulmá­
nyozhatta még a közlekedési osztály uj terveze­
tét. Jó volna hát levenni a napirendről. Az elnök 
kijelentette, hogy a jog kérdése már eldőlt, a fő­
város magának tartja fönn a jogot, nem tűri 
rhSsnak a beleszólását s e felöl nem lehet már 
vitázni. W o I f n e r József, W i I h e i m Adolf és 
Krämer Károly hozzászólása után rögtön meg 
is kezdték a részletes tárgyalást. Vége lesz a 
bérkocsi-panamáknak, vagy legalább a rendszá­
mokkal űzött visszaélések nagyrészének, miután 
kimondták a következőket:

1. Összesen 1321 bérkocsi-szám lesz; 350 
kétíogatu, ÍI71 egyfogatu. Géperejű bérkocsi egy­
előre 50 lesz. Később a szükséghez képest át le­
het változtatni bizonyos számú lóerejü kocsit 
géperejűre, automobilra.

2. Bérkocsi-ipart csakis az folytathat, aki 
szabályszerű iparengedélyt, kapott, aki magyar 
honos, büntetve sohasem volt és egyébként, is meg­
bízható ember. A rendszámokat a fővárosi ható­
ság adja ki s nagyobb összegű dijat fog 
érte szedni, minthogy jövedelmező exiszten- 
ciát ad vele.

3. Egy-egy bérkocsi-iparos legfölebb hat 
rendszámot kaphat. A kocsivizsgálatot a rend­
őrség tartja; ebben a kérdésben aztán a tanács 
fog dönteni.

121 Házasság. Eckstein Rezső fővárosi 
kereskedő eljegyezte Salzer Ilonkát, Salzer 
Jakab kereskedő leányát Makó n.
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* Népszinház-Vigopera. A Vöröshaju pén­
teki eloadasa iránt, a melyben Blaha Lujza újra 
eljátszsza hires szerepét., a melyik éveken át egyik 
legkiválóbb alakítása volt, nagy az érdeklődés a 
közönség körében. A hét hátralevő két esti elő­
adása, a szombati és a vasárnapi, ismét a rendkí­
vüli sikerű Bálkirálynőnek jut, a melyet Küry 
Klara brillians alakítása es szövegbeli és zenei ki­
válósága akkora diadalhoz juttatott, hogy az ed­
digi előadásokon az összes jegyek elkeltek.

* Zacconi Az ördög címszerepében. A 
Vígszínház tavalyi szezonjának legnagyobb szen­
zációja, Molnár Ferenc darabja, Az ördög volt. 
Az egész magyar közönség ünnepelte akkor ezt a 
kivételes irodalmi és színházi eseményt. A magyar 
író darabjának hírével ma már tele van a külföld 
színházi világa is és Európa fővárosai egymásután 
szerzik meg Az ördög előadási jogát. Molnár Fe­
renc darabja a bécsi Volkstheaterben már ja­
nuárban szmve kerül s az előadási jogot ina meg­
szerezte Zacconi Erraete is, aki legutolsó buda­
pesti vendégjátéka alatt végignézte a Vígszínház­
ban Az ördög előadását, és nagy kedvet kapott, a 
Hegedűs szerepének eljátszására. Zacconi tegnap 
Budapestre jött és Molnár Ferenccel megkötötte 
a szerződést, amelynek értelmében hat hét múlva 
a turini Teatro Reginoban lép fel először Az ör­
dög címszerepében. A vígjátékot, maga Zacconi 
fordítja olii-z nyelvre, kiállításáról pedig, mely hu 
mása lesz a budapesti Vígszínház kiállításának, 
S'nilarelli impresszárió gondoskodik.

í Schrödter a Népszínházban. A Denevér 
mai előadásán, a második fclvonáslieli hangver­
seny keretében ogy gyönyörű hangú külföldi te­
norista lépett, fel, Schrödter Frigyes kamaraéne- 
krs. A közönség, a mely az utolsó helyig megtöl­
tötte a Népszinház-Vigopera nézőterét, alig tu­
dott belelni a. kitűnő művész szebbmél-azebb ének­
számaival. Zugé taps jutalmazta az élvezetes hang­
versenyt és az operett szereplőinek is kijutott a 
meleg tetszésnyilvánításokból.

TÁVIRAT * TELEFON
FérjgyilK osság vádja alatt

Szenzációs felmentés
Temesvár, november 28.

Az itteni esküdtbirósáu ma foglalkozott 
Szarka Béláné bűnügyével. Szarka Bélanét 
azzal vádolta az ügyészség, hogy férjét, ki 
vasúti fökalaíuz volt, arzénikummal meg­
mérgezte. Az esküdtbiróság az özvegyet fel­
mentette. Az Ítélet városszerte nagy feltű­
nést keltett. Szarka Bélánét, ki félév óta 
vizsgálati fogságban van, azonnal szabad­
lábra helyezték.

A Harden-MoltKe-pör 
a birodalmi gyűlésen
MoltKe nem hagyja magát

Berlin, november 28.
A mai birodalmi gyűlésen Spahn cen- 

trumpárti képviselő beszéde során szóvátette 
a Moltke-Harden ügyet is, amelyről azt 
mondta, hogy a régi pof/ánn Róma erköl­
cseire emlékeztei. Moltke gróf, aki jelen volt 
a birodalmi gyűlésen, erre szólásra jelent­
kezett és hevesen visszautasította azt a mó­
dot, ahogy Spahn a Moltke-Harden porról 
s a német hadsereg viszonyairól beszélt. „Fő­
leg az ellen kell állást foglalnom, — mondta 
Moltke gróf — hogy egyes lovas-ezredek ei- 
posványodásáról és arról az aggodalomról 
beszélnek itt, amely a szülőket elfogja, ami­
kor gyermekeiket a lovasezredekhez viszik. 
Be nem bizonyítóit, állításokról van szó, a 
melyeket bizonyítékok nélkül a Házban nem 
volna szabad ismételni. (Helyeslés. Bravó! 
Brávó! — kiáltások.) A német nép és had­
sereg teljesen egészséges és épp úgy, ahogy 
a császári pár erkölcsi komolyságában nem 
kételkedik senki, amely példája az ország­
nak, — épp úgy nem Szodoma a német had­
sereg és nem uralkodnak benne a haldokló 
római császárságra emlékeztető állapotuk. 
Éppen a császár pusztít ki mindent, ami 
háza, serege és országa tisztaságához mm 
tartozik. (Brávó! Bravó!)“ Moltke ezután 
azl bizonyítgatta, hogy ő semmit sem tilk H 
soha a császár előtt, de neki pozitív esetek­
ről nem volt tudomása, amikor aztán a. Zu­
kunft cikkei megjelentek, ezekről úgyis tu­
domást nyert a császár. Öt se bűnnel, se 
bűn palást olással nem vádolhatja senki. 
Moltke gróf beszéde nagy hatást tett..

P
Allamügyész a párbaj ellen

Drákói ítélet
Berlin, november 28.

Alléban (n Ra,ale mellett) az esküdtszék ma 
két évi várfogságra Ítélte, Braun húszéves tanulót, 
aki egy társát pisztolypárbajban megölte. Az ál­
lamügyész a tárgyaláson figyelemreméltó vádbe- 
szédet tartott, amelyben hangsúlyozta, hogy jö­
vőre párbajvétség esetén vizsgálati fogságra fog 
indítványt tenni a törvényszéknek és jó lesz, ha 
a párbajozás miatt, elitéltek nem, számítanak ke­
gyelemre. A diáksághoz általában azt a komoly 
intést és tanácsot intézte, hogy ha becsületükben 
sértve érzik magukat, forduljanak komoly és ta 
pasztáit férfiakhoz, akik semmiesetro sem enge­
dik, hogy minden csekélység miatt vér folyjon.

Rémuralom Montenegróban
Vasravertek két minisztert

Cattaro, november 28.
Getfinjéből riasztó hirek érkeznek. A 

montenegrói kormány rémuralmat gyako­
rol. Mindenkit letartóztatnak, aki a legke­
vésbé is gyanús. A legkiválóbb polgárok 
tömegesen menekülnek külföldre. Tegnap­
előtt nagy feltűnést keltett, amikor Gettinje 
főtéren, a nemzet hat vezérét, köztük két 
volt miniszterelnököt bilincsekben vittek a 
fogházba. Lábukon lánc, csörgött ás a lán­
con nehéz vasgolyót húztak maguk után. 
Azt hiresztelik Vukotics Vojvodát, a fojode- 
lemné unokabátyját is le akarta tartóztatni 
a kormány, de a fejedelemasszony nem en­
gedte. Milena fejedelemasszony az izgalmak 
tói ágyban fekvő beteg.

1



y

Esauamammm

1907 XI/29 A HÍR

Kispest után Csongrádi
Ji csongrádi rablógyilkosság Vallatnak a csendőrök

Tárgyalás a szegedi törvényszéken Botozás, kurtavas, pofonok

^ Fölakasztottak egy cigányt
A csongrádi keresztény gőzmalomban 

.július tizenegyedikén tizennégy csongrádi 
és csanyteleki cigány véres ra hlóg vil kossá- 
got követett cl. Éjjel tizenegy órakor a 
csongrádi gőzmalom éjjeli őrét, Ssáulai Kiás 
Sándort éles és tompa tárgyakkal, a fejére 
mért Ütésekkel az őrhelyén megölték és a 
gőzmalmi iroda pénzszekrényéhöl 2692 ko­
mnál loplak el. A páncélos föltörése után 
a megölt éjjeli őr holttestét a malom köze­
lében lábon álló árpavetésbe vonszolták, 
forgópisztolyát elvették ás a kutyáját — 
nyilván előbb, mint az őrt — agyonverték. 
\y. irodai betörés úgy történt, hogy az iroda 
\as es faajtaját föllVszitették, a. hat méter- 
mázsa súlyú \V ért heim-,szekrényt föl törték, 
a másik, négy méter mézsé.s páncélos-szek- 
renyt pedig keziszf‘keren kitolták a félegy- 
házai útra. Ott aztán ezt a szekrényt is szét­
vált ék és a benne talált pénzt elrabolták.
\ nyomozás kiderítette, hogy a gyilkosok 

tisztában voltak a körülményekkel, a helyet 
.ió ölnie kikémlelték és a sötét tervet az eb 
leütésére, az őr JegyiIkolására és az irodai 
pénztár kirablására alapították. A csongrádi 
csendőr,seg vezetője, Hambach őrmester, a 
gyilkosság gyanúja miatt tizennyolc cigányt 
fogott el, akik közül negyet a vizsgálat so­
rán szabadon bocsajtoltak.

Haramiák az esküdtek előtt
Tizennégy rablógyilkos cigány

— A TTIR tudósítójának telefon jelentése. — 
Szeged, november 28.

A csongrádi rablógyilkosság tizennégy tet­
teséi ma állították a szegedi esküd(.bíróság olé. A 
szenzációs biinpór tárgy ni ás ára zsn tolásig meg­
lát a szegedi törvényszék óriási esküdtszék! 
terme: tizennégy vádlott és negyvenhat, tana szo­
rongott nz esküdlek előtt,, .mikor Hevesi/ Kálmán 
elnök a tárgyalást megnyitotta. A két focin kos 
közül Pohjálc Henriket dr. Balassa Ármin, Igri 
dánost dr. Huszár János védte. A tárgyaláson 
megjelent Hegyi Antal, n hírhedt csongrádi plé­
bános is, aki, mióta visszajött Amerikából, a cson­
grádi keresztény gőzmalom igazgatója.

Vallatnak a csendőrök
A kihallgatásokat az öreg Igri Jánossal 

kezdték.
— Bűnösnek érzi magát ? — kérdezte az 

elnök.
— Nem.
— Hósztvet t a bűntettben ?
— Nem tudok róla; nem is voltam ott!
— Miért vallotta be mégis a csendőrök előtt ?
— Muszáj volt, kezét csókolom. Farkasguzsba 

kölöltek. rán rigóitok kínoztak. A kezemet h át rá­
kötöttek. aztán lefektettek, a csendőr uy a mel­
lemre térdelt és agy pofázott, lm nem váltottam. 
Csavarták a nyakamat . . . Még a Tiszának is 
neki, kellelI volna mennem, ha parancsolják!

Megvizsgálta az orvos list
— Igenis.
Ezután bemutatta az elnök Söröse Mihály 

dr. csongrádi tisztiorvos hivatalos bizonyítványát, 
amelyből kiderül, hogy Igri Jánosnak, Igri Jakab­
nak és Pólyák Henriknek a kezén, hátán és lábán 
voltak véres, súlyos természetű sérülései. A ki­
hallgatás során igri elmondta még, hogy levett ét­
iek a csizmáját, a kapcáját és a talpát bottal 
kékre, feketére verték, mert nem akarta beös- 
merni, hogy része volt, a gyilkosságban.

Inkvizíció az istállóban
Kő vetkezeti. Igri Jakabnak, a János fiának

a kihallgatása. Szinten tagadta, hogy ott volt a 
keresztény gőzmalomban és remegő hangon inon-

dotln el, hogy belőle is kínzással csikarták ki a 
vallomását.

Bűnösnek érzi-e magát?
— Nem. Ártatlan vagyok!
— A csendőrük előtt miért vallott másként ?
— Mert fölakasztottak! (Mozgás.)

Mit mond ? — kérdezte ijedten az elnök.
— Igen, tekintetes m\ fölakasztottak. Tizen­

egy órától délután egy óráig tartottak fölakasztva. 
A lábaimnál voltak összevasalva a kezeim és igy 
kötöttek a gerendához. Összetörlek gúzsba és két 
óra hosszal kínoztak. Mikor eleresztettek, se 
szólni, se állni nem tudtam. Akkor locsolni kezd­
tek, vizet öntöttek a számba és lefektettek egv 
rnkás szalmára. Ott feküdtem délután háromig.

— Hol történt ez?
— A községháza istállójában.
— Melyik csendőr volt ott?
— A csongrádi őrparancsnok és Kovács 

csendőr, meg a tűzoltó. Az őrparancsnok mondta, 
hogy mit hogyan csináljanak. Mikor a kin zás nem 
volt elég. másnap megint levezetlek az istállóba. 
TÚmtcritettek egy lopokrócot és azt .mondták: 
ug.V cselekszenek velcjn, mint a lóval és agyon­
ütnek, ha nem vallói:.

— Hol látszottak meg a sérülések?
— A lábamról, kezeimről leszedték a bari. n 

lestem egy kékség volt. tele voltam daganatokkal.

Fölakasztották . . .
Igri Sándort vezették ezután a törvényszék 

dó. Hatalmas szál cigány, de megtörte a fogság 
(« a csendőrség kínvallatása.

— Azt mondja, hogy nem bűnös. Hát akkor 
miért ismert, be mindent ? — kérdezte Heresy 
Kálmán elnök.

— A veréstől féltem, elnök ur.
— Magát is megverték ?

Meg. de nem úgy, mint a többit. Nekem 
a talpa mai vériéi: addig, a mig vám véneit.. Jaj 
veszékoltem a fájdalomtól, mire a számat befog 
Iák. mert igy is összecsődült a nép odakint. 
Mielölt kieresztettek, hideg vízben kelleti tartóvá 
a lábamul mindaddig, a inig a vérzés meg nem 
szűnt.

Ifjabb Demeter György ezeket vallót,ta:
— Azért ismertem be mindent, merI a csend­

őrök felakasztottak, és ui.zel csurgatlak a számba,
— .Seb van-e magán ?
— A. talpamon látszott a véres hely a sok 

üléstől, de előbb hideg vízbe kellett mártanom, 
hogy elmúljon. Verés közben elvettek tőlem min­
dent. Negyvenegy forint volt nálam, azt is el­
vették. Azt mondták, hogy lopott pénz, pedig az 
én pénzem volt.

Kerékbe törték a sántát
Ezután a Demo tor-család legidősebb tagja: 

Demeter Gyurka bicegett az emelvény elé. Bete­
ges, sánta ember, alig vonszolta magát.

— Magát, is verték a csendőrök? — tudakolta 
az elnök.

— Vertek. Azért ismertem be mindent. Ve­
lem is csak úgy bántak, mint a többiekkel. Föl­
akasztottak. főj I ogat lak. a számat rongyokkal 
tömtél: be. A mikor látták, hogy ezután is taga­
dok. kerékbe törtei:. Bizonyos, hogy agyonütöttek 
volna, ha nem vállalom a bűnt, A talpamat pálcá­
val ütötték úgy, hogy selxw lett,. Mialatt vertek, 
egy pádhoz kidőllek ki. Ott. kellett tartanom a 
lábamat a hideg viziten.

Kínzás a járásbíróságon
A sánta Dander Gyurkát elbocsátotta az 

elnök. De neki még volt mondanivalója és enge­
dd met kórt.
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— Még volna egy szavam, nagyságos ur, — 
sopánkodott. Azt akarom még elmondani, hogy 
a járásbíróságnál is vertek és az ágy alá nyomt/zk- 
a fejünket. Ez is csak azért volt, hogy beismer­
jük azt, amit nem cselekedtünk.

Demeter Lajos elmondta, hogy őt mindaddig 
ütött ék-ver! ék, mig be nem ismerte, hogy lopott 
pénzen vette a lovakat. Demeter Tódort úgy kí­
nozták, hogy orrán-száján jött a vér. ügy csa­

varták a karomat, — mondta. — mint a szélmal­
mot. Táncollak a hasamon. Rámtér delták, hogy 
majd. kifordult a, belem. Mégse vallottam, erre 
ötéves kis leányomat a szemem előli kínozták úgy. 
hogy a vére folyt, odaverdesték a falhoz. Bánfi 
Julcsii a tanúm rá.

Ezzel a vádlottak kihallgatása véget ért.

Vádolnak az orvosok

A vádlottak kihallgatása után be műt* dk 
dr. fíoer Antal es dr. Söröse Mihály csongrádi or­
vosok látleletét, a mely szörnyű vád a csendőrök 
ellen. A látleletből kitűnik, hogy a cigányok 
mindegyikének kezén, lábán, mellén súlyos sebe­
lel Z onstaluhak az orvosok, Az egyik cigány: 
Pólyák Henrik, a vizsgálati fogságban is mu­
tatta sebeit dr. Balassa Ármin védőnek, aki öt 
felkereste a fogházban. Maga a törvényszék meg­
állapította ma. hogy a vádlottaknak a törvény­
szék előtt tett vallomása ellenkezik a csendőrség­
nél és részben a vizsgálóbiróságnál jegyzőkönyvbe 
vett vallomásokkal. A vallomások ezenfelül egy­
másnak ellentmondanak, a miből nyilvánvaló, 
hogy kínvallatás történt. Holnap a tanuk ki­
hallgatására. kerül a sor. A tárgyalás eltart négy- 
öl napig és ítélethozatalra valószínűleg csak a 
jövő hét elején kerül a sor.

HÚSZÉVES ÉLETUNT
Egy színész öngyilkos kísérlete
A HÍR tudósítójának telefon jelentése. _

Kolozsvár, november 28.
A kolozsvári Nemzeti .Színház egyik fiatal, 

tehetséges tagja: Rajnai Gábor tegnap éjjel ön­
gyilkos kísérletet követett el. A mindössze húsz- 
esztendős színész, aki másfél év előtt került a 
sziniakadémiáhói a kolozsvári színpadra, nagyobb 
társasággal volt szerdán este a New-York kávé- 
házban. Barátainak föltűnt, Rajnai nyugtalan­
sága s megkérdezték, mi a baja. A színész azt fe­
lelte. hogy életunt, arait azonban nem vettek ko­
molyan és tovább diskuráltak. nevetgéltek. Raj­
nai nemsokára otthagyta a társaságot és haza­
ment. Színész társai közül többen iilúnamentek, 
mert Rajnai a távozása elolt öngyilkosságot em­
legetett. Kozma Hugó, a szintársulat tagja épp 
akkor ért oda a házhoz, ahol Rajnai lakik, mikor 
két revolvert árrés durrant el. Döngetni kezdte az 
ajtót, mire fölébredt Rajnai lakótársa, Király 
Ernő színész. Az egymásba nyíló két saoba egyiké­
től most újabb két lövés dördült, el. Király és 
Kozma llesiettek a. szobába, amelynek padozatún 
vérző homlokkal, eszméletlenül feküdt Rajnai. 
Mentőket hívtak, akik a sebészeti klinikára szál­
lították. Rajnai csakhamar magához tért és el­
mondotta, hogy a négy lövés közül csak egy ta­
lált. A golyó a homlokán fúródott be és a bőr alatt 
fölhatolva, a hajzatnál jött ki. Az orvosok véle­
ménye szerint az öngyilkosjelölt négy-öt nap 
múlva fölgyopí/ul. A Hír munkatársa fölkereste 
Rajnait, aki ezt, mondta :

— Hogy miért akartam megválni az élet 
tői, erre csak egy szóval felelhetek: életuntság- 
ból. Más okom nincsen, de ígérem, hogy többé 
nem követek el öngyilkos kísérletet.

Rajnai Gábort családi néven Ivanooinmak 
hívják, jómódú lippai családból .származik, Ko 
lozsvárofct, ahol drámai és vígjátéki szerehneeeie 
ropkörben játszik, nagyon szereti a közöns^f. Vi­
rágvasárnapiéi Rajnait a Vígszínházhoz köti uj 
szerződése.
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Két vegyész! 
vélemény!

I. Bizonyítvány.
Ezennel bizonyítom, hogy az Erényi Béla 

budapesti gyógyszerész ur által forgalomba 
hozott DIANA sósborszeszt megvizsgáltam és 
megállapítottam, hogy az az egészségre ártal­
mas alkatrészeket nem tartalmaz.

A vegyi összeiétei szerint, vízzel hígítva 
qelsőleg és változatlan alakban külsőleg a leg­
jobb hatású gyógysósborszesznek jelentem ki

Budapest, 1907. március hó 12.

Or. Telbisz János
klr. kereskedelmi törv. hites vegyész

88. Bizonyítvány.
Alólirott ezennel bizonyítom, hogy az 

Erényi Béla gyógyszerész ur, budapesti lakos­
tól eredeti palackban bemutatott DIANA-sós- 
borszeszt megvizsgálva, azt kellemes illatú, 
ártalmatlan, éterikus testekkel kevert, borsze­
szes sóoldatnak találtam, amely kisebb meny- 
nyiségben (cseppekben) avagy vízzel higitva 
belső, továbbá változatlan alakban külső hasz­
nálatkor ártalmas vagy mérges anyagokat nem 
tartalmaz, miért is úgy belsőleg, mint külsőleg 
alkalmazható sósborszeszuek minősítendő és 
igy mint háziszer, annak íorgalombahozatala 
kifogás alá nem esik.

Budapest, 1907. III!5.
Nyilvános vogyltlsérlstl állomás

Dr. Neumann Zsigmond m. p.
kir. keresk. és váltétörvénysiékl hites vegyé z

Esténként
miért használják oly előszeretettel a

Diana sósborszeszt
minden házban ?

Aki egész nap dolgozik, jön-megy, kifáradt, testileg 
és szellemileg meg van erőltetve, annak okvetlen 
szükséges, hogy lefekvéskor jól bemasszirozza magát

a Diana sósborszaszszel,
Mert erősiti és edzi a testet.
Mert erősíti és edzi a csontokat.
Mert erősíti és edzi az inakat.
Mert erősiti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölés által a véredények mozgásba 

jönnek, miáltal felfrissül az egész szervezet. 
Mert a has masszírozása által a széklet teljesen 

rendbe jön.
Mert bágyadtság a homlok bedörzsölése által 

végképen elmúlik.
[Akik egész nap az asztal mellett ülnek, görnyed­
nek, dolgoznak, olvasnak, Írnak: rendesen hát­
fájásuk van, ezeknek megfizethetetlen egy jó 

bedörzsölés a valódi

Diana sósborszaszszel,
mely a fájdalmat már a masszírozás alatt szün­

teti meg.
■. " I = Egyedüli készítő a =====

ErényiBéla gyógyszerész
Bilist, Károly-Röryt 5. szám.
(Postán legkevesebb 6 üveg 
szállítható utánvételmellett.)

Minden üvegnek plombáivá kell lenni-
Egy üveg DJANtV 1 Rgy nagy Üveg égy lfgn. 11 veg

Bósborszesz Diana-sósborszesz Diana-sósborsiobz
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fillér. korona. korona.

gflK"* Vigyázzon jól az utánzatokra, mert csak az a 
valódi, amely üvegen látható feltűnően e két szó

DIANA-SÓSBORSZESZ.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Kéezáni-ttziet
Változatlan árakon csak mérsékelt forgalom 

volt, a tegnap délután elkelt 12.00 mmázsával 
együtt csak 23.000 mm. búza került forgalomba. 
Rozs tartott. Zab, tengeri változatlan. Árpa 
tartott.

Köttettek:
Búza. Ti-szavidéki: 300 mm. 78 k. 26.00 K, 

100 mm. 78 k. 25.90 K. 100 mm. 77.5 k. 25.80 K, 
300 mm. 77 k. 25.70 K, 100 mm. 77 k. 25.65 K, 
100 mm. 77 k. 25.60 K, 100 mm. 76.5 k. 25.60 K, 
100 mm. 76.5 k. 25.55 K, 100 mm. 76 k. 25.60 K, 
250 mm. 76 k. 25.40 K, 100 mm. 75 k. 24.80 K.

Pestvidéki: 300 mm. 77.5 k. 25.50 K, 100 
mm. 76.5 k. 25.40 K, 470 mm. 76.5 k. 25.00 K, 
400 mm. 76.5 k. 25.50 K, 300 mm. 76 k. 25.20 K, 
300 mm. 76 k. 25.20 K.

Mind három hónapra.
Rozs: 3000 mm. 24.00 K, 100 mm. 23.40 K, 

100 mm. 28.10 K, 500 mm. 23.40 K, 200 mm. 
23.30 K, 150 mm. 23.10 K, 100 mm. 23.05 K.

77j-tengéri: 500 mm. 13.70 K.
Készpénzfizetés mellett..

Hivatalos jegyzés
Busa kilés Ára 100 kgr. kilós Ára 100 kgr.

Tisssvidéin (aj) 7ö 24.75 — 25.15 79 25.45 25.85
76 24.95 - 25.8 > 80 25.55 26.95
77 25.10 - 25.50 61
78 25.80 - 25.70

Fejénnegyei fuj) 75 79 25.20 25.-
76 24 65 - 23 03 80
77 £4 to - 25.25 61
78 2-5 05 - 25 45

Pestridéki (aj) 75 24.50 — 24 90 79 25.25 25.75
76 24 70 — 25.10 80
77 24 90 - 25.30 81
79 2-5.10 - 25.60 82

Bicskái aj 75
76 34.70 — 25.10
77 24.90 — 26.30
78 26.10 — 25.50

Hass elsőrendű uj . 23.40 28.70
középminösAgfi oj . . . 23.20 23.35

Árpa takarmány, elsőrendű . 15.90 16.10

Zab
takarmány, másodrendű . 15.70 15.90
elsőrendű . . . 16 85 17.15
középmjjiőségü . 16.35 16.65

Tsng-ert magyar . 14.90 — 15.10
Repce káposztarepce . 34.60 — 86.—

II. Határidő-üzlet.

Irányzata eleinte hanyatló, zárlat felé Tele­
mén yvásárlásokra szilárd.

Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­
sek történtek:

Októberi búza (1908) 22.30—22.66—22.58
Áprilisi búza (1908) 25.86—26.06—25.98
Októberi rozs 20.38-20.64-20.50
Áprilisi rozs (1908) , 24.32 -24.42-24.36
Áprilisi zab (1908) . 17.24-17.32-17.28
Májusi tengeri (1908) 14.96—15.12—15.10

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza .... 
Áprilisi búza (1908) , .
Oktober! rozs . . . , 
Áprilisi rozs (1908) . .
Áprilisi zab (1908). . . 
Májusi tengeri (1908) . .

22.58—22.60 
25.98-26.— 
20.50-20 52 
24.36-24.38 
17.28—17.30 
16.10—15.12

Gabonaforgalom
1907. november 26-tól november 27-lg

Érknxptt Elszillittstott
Búza..................................... 11497 —
Rozs...................................... 4216 9251
Árpa....................................  5847 994
Zab ........ 516 3004
Tengeri................................ 963 —
Liszt...................................... — 14478
Korpa ................................. — 2841

Délutáni határidőüzlet:
4Ve órakor a következők voltak a záró ár­

folyamok :
Áprilisi búza (1908) . . . 26.04
Októberi búza (1908) . . . 22.60
Áprilisi rozs (1908) .... 24.42 
Októberi rozs (1908) , . . 20.56
Áprilisi zab (1908) . • . . 17.28
Májusi tengeri (1908) . . . 15.10

A budapesti értéktőzsde
Jobb külföldi jelentések után indulva, igen 

szilárd volt a mai előtőzsde. A forgalom mindvé­
gig élénk volt, különösen a két hitel, valamint az 
államvasut.i részvényeket keresték élénken, részint 
bécsi, részint helyi véleményvásárlásokra.

Előtőzsde:

Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 467.50— 
469.00. Magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 422.00 
—424.00. Rimamurányi vasművek 514.00—516.00. 
Magyar koronajáradók 92.75—92.80. Orosz jára­
dék 87.25. Hazai bank 280.25—281.50. Adria-rósz- 
vény 395.00. Magyar vasúti forgalom 361.00. Drä­
sche 448.00. Kereskedelmi bank 3238.00—3240.00. 
Kereskedelmi részvény 580.00—580.50.

Utó tőzsde:
Irányzata gyenge.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 631.25— 

630.75. Magyar hitelrészvény 743.75. Osztrák­
magyar államvasut 667.00—667.50.

Z&rlat délután 4 órakor

Osztrák hitelrészvény 630.75. Magyar hitel- 
részvény 743.75. Osztrák-magyar államvasut 
667.25. Rimamurányi részvények 511.50.

Bécsi értéktőzsde
Külföldre igen szilárd. Helyi fedezetekre, bu­

dapesti vásárlásokra tetemesen javult.
Bécs, november 28. 42o/i papír járadék 96 20 

4°/o osztr. aranyjár. 114.—. 1860. sorsjegy 147.75. 
Osztr. hltelsorsjngy 440.—. Angol osztr. bankrészv, 
287.—. Bécsi Bankverein 615.25. Oszt.-magy. bank 
17.75. Déli vasút 145.50. Dunagözh. társ. 970.—. 
Dohány részv. 399.75. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bankváltók 117.71. 4‘2% ezüst jár. 96.50.—810 
Oszt. koronajáradók 96.25. 1864. sorsjegy 252.—
Oszt. hitelint. rószv. 630.50. Union-Bank n‘>8.—, Oszt. 
Landorbank 407.50. Osztr. m. áll. vasút 667.25. Elbo- 
völgyi vasút 428.—. Alpesi részv. 589.40. 20 frankos 
19.20. Londoni váltóár 241.90. Lipótkolió 404.— Török- 
sorsjegyek 182.25

Bécs, november 28. 4% nrany-járadók 110.30. 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 139.75. Magy. hiteib. 
részv. 743.52 M. lesz. ós váltó rószv. 406.—. Rima- 
Murányi 514.—. M. cukoripar —.—. Adria hajózási 
r.-t. —. Magyar koronajáradók 92.70. 4n/o magy. 
íöldteherm. kötv. —. M. nyor.-k. sorsjegy 185.50 
Kassa-Oderb. v. rószv. —.—. M. keresk. bank 32.30 
M. Jelzálogbank 422.—.

Megjelent és mindenütt 
kapható a

rv

í>V;A'

Bolti ára 1 kor. 30 fill.
Mindenki, aki a FIDIBUSZ-ra legalább félévre előfizet,

ingyen kapja a FIDIBUSZ díszes naptárái
A FIDIBUSZ előfizetési árai;
Égés* évre G korona.
Félévre í$ korona.
Negyedévre 1 kor. SO fill.

Egyes szám ára 5 krajcár. ”5gO

Köttettek: Osztrák hitel részvény 631.25— 
634.00. Magyar hitelbank 743.50—746.25. Magyar 
leszámítoló- és pénzváltóhank 467.50—469.00. Ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 422.00—424.00. 
Kereskedelmi rvt. 580.00—580.50. Kereskedelmi 
bank 3235.00—3240.00.

Déli tőzsde:
A déli tőzsde gyengébb berlini jelentésekre 

cllanyhult. Az árfolyamok a vezető értékektől 
1.50—2.00 koronát estek. A készáruk piaca csen­
des, járadék tartott.

Köttettek: Osztrák hi tel részvény 631.25— 
634.00. Magyar hitelrész vény 743.50—746.25.

A FIDIBUSZ kiadóhivatala.

Felesége keres
a háztartás vezetése mellett krtnnytí íráii'-
munkával 20 kor -Ifc hetenként.

Férfiúknak In alkalma*. 
Caekély ItfRierz^Nl költségre!*« 

!! Kérjen prospektust I!
SCUÖNDOllFElt F.

Vállalat háziipar fejleFstAr.áre.
Wien, VIjl., IlfilksngMM 1142
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SZÍNHÁZAK
Péntek, 1907. november 29-én.

M. KIR. OPERAHAZ.
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Romeo és Julia.

L exéeto 7 érakor

várszínház.

Miss Hobbs
Kezdete 7 érakor.

népszínház.
(Vig-Opnra).

vígszínház.
Tiszti fruska

Vígjáték 1 felvonásban.

Cuulisset ur
Vígjáték 3 felvonásban 

Kezdőin tói « órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Kerülő ut

Hzinmü 3 felvonásban.

Kezdete 1 /eS érakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

A vöröshaju.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdető 8 órakor.

Modern Színház Cabaret
Andrflg3y-nt 69.

Telefon 93 -16.
Bnooarat. Gnthi Bnma da ralija 
Minden megdrágult. Molnár 
F-tvenc, jelenete. Nózőfcór n 
színpadon. Rzínpadi tréfa. —
Dlnznótór a l»ipótváronban. 
I’estí életkép. Irta Molnár Ferenc.
Huszonegy mulatságos ka- 

lmretazám, Fellépnek: 
Pálmity Ilka, Medgyaacay 
Vilma, Tornai Fauo-ti, Poór 
Lili, Vörös Hl, Kökény Ilona 
Urat Mellű, llregun Margit, 
N.váray Kardos, Kabók, 
Sólyom, Szeittirmai, Bár­

sony.
Kezdető 9 órakor.

KELETI-SZÍNHÁZ.
VII., Baross-lér 15.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdető 7*/2 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ,

A babona.
Kezdete 7'/i ómkor.

Telefon 88 -00.
A főváros lepelocánssbbíin beren­

dezőt! mozgószinhéss.

Az ördög - vadászat. Howni 
szigete. Az igazi matróz. A 
vidám házmester. Az álmok 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolyé újság. A far­
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. Frakkos bindita és 
még két, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

Kezdete 6 órakor.

HSiba mondta.
Akiba mondta, a ki bölcs volt:
Nincs uj a nap alatt!
Mi újnak látszik, nem egyéb, mint 
Ismétlés, másolat.

A vén Kronosz mindent unottan 
Fitymál, lemosolyog;
Schon da gewesen!— mondja rája 
Ha jön egy „uj dolog“.

Am egyszer — sok közt — Kecskemétről 
Kapott egy küldeményt.
Vizsgálja meg s mondjon felőle 
Hü, döntő véleményt.

Fehér keresztes karcsú fiaskó 
És benne csodaszesz,
Szagolja, megkóstolja s aztán 
Csak ámul, oda lesz!

S lelkendezve felkiált — ki hullván 
Szájából a pipa : —
Na végre egy nie da gewesen 
Lefűztek! Akiba!

Mert Iám ez az alföldi borszesz 
Fád fényes cáfolat,
Azt hirdeti, hogy imo mégis 
Van uj a nap alatt!

karácsonyi vasár

női divatáruhásának
E=E~ 1 SiB Cl.£8 p EE===™

V., Kossuth Lajos-utca 2. 
SOUTF.RÄIN HELYISÉGÉBEN: í,Beiáraí Varos-
====^.—naz-u. sarok) 
PjÜäStiMt, asztrachan-plüssből . ,

Téli Käbii posztóból. . . . . . . . .
I) PaiSiÓ 100 cm. hosszú . .

francia caninból
mnazi 

Kosztüm

24 K
10

24 
40 
36

angol cheviottból

szövetből

jvTl J
h ÖLIES CAPRICEiI **^***^*!®**I5Ih6**

xiúE2r ■■■ rrni...............................

. . 6—10 
. . . 8 
. 12—16 

24 K ss íei
gaWBBKgBBB—

I Ipazgatók: RonJe.-ö:
t EITHER és KELET! KCVay-niC» -1». FŐTT SÁNDOR
MA f Az előadás kezdete fél 9 órakor.

! Rgynegyed 10 órakor!
Rí A!

Rgynegyed 10 órakor
Páratlai)

leáoynézőben“. |a n>aia 9tn)ébsoIP
Bohózat. Irta: Satyr. Rendező: flott Sándor.

VécrUJ 11 órakor! Végül 11 órakor!

vLändliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta; Satyr. Rendező: Werner .Hand.

Továbbá: Trehitsch Sándor és Baura Emil, Türk 
Berta és Zöldi Márton uj szóló számaikkal.
Nappali pénztár délelőtt 9—1-ig 6a délután 3—#Mg.

Az I-SÄ emeleti Casino fle Farls-ban minden e.tto fél | 
l--tö! angol és francia különlegességek fellépte.

mmá

Budapesti
(Lflnban niére) \ít!fc\

Ríni
Sód

Teréz-korut 28. ?z 
Telefon 52-88

Hí rioryhn!/ » básaló F'ilöp műtermébe Vj UtítClIJjR , Zrínyi kirohanása.

Minden eete n-töl 13-ig* uag-y előadás. 
.Sivrtlíltdl, november 27-től Teljesm uj mllaorü

ben. — A pesti kávéház. - 
F.gy válúpiir tört *noto.

I I Axlupadl tr^fftk: A százesztendős jövendömon-ló. — A női 
kalap tultengése. — A vajda a Wagner-zonóről.

—«wm- m’SZONÖT 1.1 ( ARAKÉT SZÁRI. —
Fellépnek :

I A37.I Ó RÓZSI. NA "Y EIVIiRE, 1EF.ENCZI KÁROLY, 
Kept’ .Tolón, Balogh Böeko. Bíbor Olga, M. Chalmuty 

Kun zár, íiajó. Mahr Gabányi, Kőváry tb.
Jegyek ; Búrdnől, Kossuth Lajosi-utca és Amlrrtssy-iit, 
Zipsor-nél, Andráosy-ut 4. e- a Cabaret pénztáránál

ur óságuktól lövetett férfi ruhákat, a logmacn- 
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
úgy helyből), mint vidéken, személyesen jövök.

Braun Eiestttér,
i BUDAPEST, Király-utca 40. III. em. 17.

és aki egyszer megkóstolta

Äz Első Alföldi Cognacgyár
Keeskeinéíeii

hirnevesalábbmegnevezettkülönlegességeit
az állandóan híve marad a 

Ihirnekiil'ogHnc 
R ;i<SiaI »JEJixir 
IlaraekaCréme 
4 S-as Síből*
Mojgmüoi*
MaBahofflT 
Men.Tc«*>ikHikőr 
85 a i’.tfkjiíáhnka

Kecskeméti ^ keserű italoknak.

Az Alföldi f ehér keresztes

í3

Blúz
Selyem bíuz 
GsipkelÉz 
Gyermekkabát 
Collier. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  3 K-lól félj.’
Pongyola veleznanellból....................... 10 ,,

Szövet- és seljfsiMiaradékök renS;lcs6
Rendkívül olcsó szabott áraik *
S0ST Kérje a karácsonyi árjegyzéket.

T2ßß SZÄM25
SZABA = /yWiA KÍTÜh = 
LALÖM TET£S

K2D1 JENÉ
MEiDiNGER KRLYHS

=c.Ynnn =
BUDAPEST

szonor-UTCAssdl
EKE&ETi •: 
MEiWMCER 
KÁLYHÁK

OROSZLÁN
KÉMÉNY-:
T0L5OK-:

Bt ■■ I

készítése
IOO%—200% megtakarítás I

egyedüli gyártója

E&HBI9B Síkéi1OH

előállításához küld utasítást

v
"M~ INGYEN

Budapest VII., 
Dohány-u. 5.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
KECSKEMÉTEN.

j Ő csász. és kir. fensége József főherceg és FUlöp 
1 Szász Coburg Gothai herceg kamarai szállítója.

pgy adsg conoentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
a* flIAbb felsorolt likerkivonatok bármelyike, melyek 
segítségével I*|a- 2 Hier igen finom rumot, vagy 
2*|2 -3 liter igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati uta/jitás minden üveghez. Allanch, Anisette, 
Benedietiner, Chartreuse. Csásaárkörte, Curarao' 
Cseresznye! Ikőr, Piólikőr. Fodormenta, Kakaó,’ 
Kávé (('réme de More, a), Köm én vés, Meggyükét’ 
Maraaqtiinó, Rosztopsln, Vanília, Waldmeister! 
Őszi és sárga barack stb. Conc. Jamaika nim- 

kivonat és Cognackivonat 
I kor. bokilldóse ellenében bérmentve küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumklvonatot próbára. Főraktár:

Majthényi Béla
army kereszt drogéria és lllatszertér

Budapest, IX. kér., Vámház-kömt 15.
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely Jel­
ige alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti oKiratoKatmelléKelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.
APRÓ

E reveiben minden szó egyszeri belUtatlta 4 fillér, vastagabb betűKKcl 8 filler.

AzoKat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük cl nem visz, a Miadóhivatal med- 

cemmisiti.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A Nap : A Hír
apróhirdetési lov. lapját megveszi 
Érvényes 10 szóig. *ra -0 
Kapható minden doliánytózsdében.

Házasodhat
Mindenki, aki

A Nap : A Hir
^prósirdetési lev. topj? Btji* hirdet 
Frrónyes 10 szóig. Ara 20 « tor. 
Kapható minpen dohánytőzsdében.

Állást kaphat
mindenki, áld

A Nnp : A Ilit*
aprólűrdetési tor. top ja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fii1**''
Kapható minden dohanytózsdtbeu.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Nap : A Hír
apróhirdetési toT. topja ntJán. 

Rriéaye» 10 izolg. Ara t.0 fillér.
Kapható mingen dohinytózsdélien.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Nap : A Hir
apróhirdetési lev. topj» utján hirdet
Érvrnrw 10 szóig. Ara 20 filler.
Kapható minden ilohánytózsdében.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 *7.ólg. Ara -O fiílér. 
Kapható minden dohánytozsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési lcvejeeólapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 ttllera
Kapható minden dohánytüzsdóbon.

Lakás
•golcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohlnytózsdében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
.apróhirdetési levelezőlapja. 

Érrinyvr 10 szóig. Áru 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Erdész
uradalom rászóró kerestetik. 
Krakauer, Nagymezö-utca 25.

Gépész
gagiapág részéin kpréstwiík. 
Krakauer, Nagymező-utca 2-5.

Mindenes leány
jé blzonyitvAiiytiynl, alti 
fűzni I# tu«l. azonnal fel­
vétetik havi 12 forinté Cím 
Olkler l>amjanleh-utea 
44 föld szilit 2.

Gözfiirósz
személyzet, összes ily állások 
állandóan olvashatók, az Or­
szágos Pályázati Közlönybon. 
Mutatványszám ingyen. Nap­
utca 13.

Irodatisztek
körösiéinek. Föltételek olvas­
hatók az JDrszágos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Háziszolga
ügyes csomagoló, kényes 

árukhoz, 24 korona hetiflze- 
té=rc azonnal fölvétetik. Cím 
megtudható: Blockncr hir­
dető-irodájában, Sütő-utca ti.

3116

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap s A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 sr/Sg. Ar.i 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdébon.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

ivevelezés

Fogyasztási
szövetkezeti összes állás ol­
vasható az Országos Pályá­
zati Közlönyben. Mutatvány- 
szám ingyen. Budapest, Nap­
utca 13.

Lakatos-
tonone fizetéssel fölvétetik, 

ltotokért Testvérek Dohény-u. 12 
13871

ORtatás
Hegedüoktatás

tehetséges növendékeknek, heti 
három túl óra, havi fiz koronáért. 
Cim a kiadóhivatalban. 425

Házitanitónak
esetleg nevelőnek ajánlkozom. 
Levelet „Pedagógus“ címre a 
kiadóba kérek. 11460

Polgári iskolai,
reáliskolai, g mnáziwni, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- ók javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „T a n fi r* Budapest, 
Thüküly-nt 8. szám, I. cm. 3.

354

Polgári iskolai,
középiskolai vizsgálatokra 

utólagos díjazás mellett n 
leggyorsabban előkészít kö­
zépiskolai tanár. Dohány-utca 
86. III. 25. 353

Postahivatalban
délután fél háromkor e lapra 
figyelmeztetett bájos hölgytől 
7 órai találkát kér ttlzérönkén- 
te.s. „Tüzér* jeligés levelét ki­
adóba várom. 426

Házasság
Keresztény

házasságokat, utándijjazás mellett 
közvetítek. Papp, TÖküly-ut 18. 
Válaszbólyog. 10780

Betöltendő állások
^Kertész

uradalom részére kerestetik. 
Krakauer, Nagymező-utca 25.

Nős, izr. gazdatisztek
kerestetne1.;. Krakauer, Nagy- 
mezö-ntca 25.

Stenografia!
Díjtalan gépirároklatás az 
ösfizca iróRÓprondszerckcn. 

Díjtalan éu biztos állAsköz- 
veíitós. Mindvn hónapban uj 
gyorsírást és gépirási tanfo­
lyamok nyilunk nz, okleveles 
gyorsiró-tiiná roktól vezetett 
Stenogréfia Országos Gábels- 
liergcr magyar, német gyors­
író- és gépiróiskolában. Le­
velező- és vitai rá su tanfolya­
mok. kereskedelmi szaktan­
tárgyak. Az intézett végzett 
növendékei egész éven át 
díjtalan gyakorló órákban ré­
szesülnek. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 órától este 0-ig. Az 
intézet helyiségei Váci-körűt 
33. az. alatt vannak. Azelőtt 
Kazinczy-utca 8.

Magánvizsgára
előkészíttetnek polgári isko­
lai, gimnáziumi cs kereske­
delmi iskolai tanulók, továbbá 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
félbeszakították, szaktanárok 
felügyelete alatt. Díjazás csak 
siker esetén. Dohány-utca 
61. II. 2.

Bxjitor

Háló és ebédlő
garnitúrák. csillárok. réz- 
ágyak, szőnyegdiványok, Iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olesón eladok. Be- 
raktározási Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-uto» 2. bolt- 
11 szám.

30°/0 megtakarítás
régi bUtöíSZalöfl-ban
Bpcsfc, Feronciek-ter© 3. sac 

félemelet.
Vétel és eladás: poljfár!, ura­
sági lakberendezések, uri- 
scobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok sth. Telefon 82-13.

fTj rcndNzcid

BUTORHITEL.
fintorok csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthet/» részlofro
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utoa .3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak' marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt som rószjegyzés 
sem egyóbb költség nőm terheli.

Bátorok
háló-, ebédlő-, szalonberendezésaft, 
továbbá urlszoba. irodaberendezó- 
sok, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétele

WECHSLER KÁROLY,NÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinczy-utca sarok.)

Bútor
i vétel!

Két-
szobás lakás „szabadságharang- 
nálu azonnal kiadóé Bővebbet 
Vé inpalota II. 03_______ 1 ~»003

Kiadó
azonnal elegánsan bútorozott, 
teljesen ff-regmentfs. utcai 
sióba, gáz- és villanyvilágí­
tással, fiirdölmsználattal, kü­
lön bejárattal. Jíákúczi-ut 17. 
I. 1.

Pénz
Személyhitelt

magánpénzt, kezes nélkül I«. 
24 óra alatt megszerzők 1—2 
—8 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Bottenhll- 
ler-utea 12., I. 1-1 szám. Te- 
íefonszám 84—66. BctáblázA- 
sokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.003

Pénzkölcsönt
kezes nólkü is ka hatnak bár­
milyen állásúak Marton, liákóez - 
ut 05. Válasz bélyeg. Telefon- 
szám til—75.

Pénzkölcsönt
300 koronáig, kereskedőknek, 

iparosoknak, üzleteseknek, 
segédeknél;, minden szakmá­
ból, gyári alkalmazottaknak, 
vidékre is. Singer, lfákóczi- 
ut 55. Válaszbélyeg. 88til8

Bankbizomány és 
Közvetítő Vállalat.
ÄUilnpest. József-u. 23, II. I«.

I9G5—1906. évi teljes év- 
folyama ditzkiilésben tekin­
tettől arra, hogy az 1907. 
évfolyama már 1908. jan. 
1-én szintén diszkötésbon 
megjelenik, 1908. jnn. 1-ig

a 3 korona a
mérsékelt árért kapható.
Megrendelhető a FIDIBUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili., Rökk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- és 
papirkereskedésben, vala­
mint a: összes hirlapelárn- 
sitókuál ngy Budapesten 

mint vidéken.

95 MAGYAR = 
TEÄTILBPAß“.

Folyóirat. 1G00 
A pamut-, gyapjú-, lcn^ 
ItriMler-, selyem- juta 
ipari ós lteresUedelml 

közlönye.

:;SS Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer

Előfizetési ára egy évre 12 kor.
KiSS JÓZSEF

MAJTHcNYI-féle

folyékonyaranyosé
(arany, ezüst, vörösréz, alu­
minium és antique sziliben). 
Képkeretek, gipszflgur.ák és 
lámpák apróbb nipptárgyalc 

házi aranyozására,
I üveg ára ecsettel 70 fill. 
3 „ ,, v 2 kor.

Főraktár:

hfiAJTHÉNYI BÉLA
droguistánál

Budapest,IX., Vámház-körut 15.

Cipetlázók!
Öícsó és jő

100 drb kittiéiÓ egyptomi ei ga­
ret ta hüvely Ittas KI filter, 11)0 
<1 rl> piirarával 21 fillér. 
lOO <lrl> lloynl a jelenkor 
iogjobb htivfiyo l.> itrnjvilr. 
Vidékre 6 csomag rendoléan ;l 
(60 doboz) utánvét melleit bor­

in unt ve«
PR 18 Pl/ I*aplríi7.1et 
D n U U Iv és uyouMln

Budapest, VI., Naovmező-ntca 6. sz.
— TELEFON 08-47. —

Mtosdnöket “S & © ! ÖSSZES KÖLTEMÉNYEI
rmn! vidékre a legmagasabb ösz- 
szegig. Közvetít min len adás- 
véfcll kúpc/ö ingat’aa iigyletc1.- 
Lcvélbeli megkereséshez válasz.

bélyeg melléklendő. 
Közvetít továbbá fizietek, ven­
déglők, kár •iiázak, kávémén-- 
selr, teje í-nokok adaa-vétolét.

Különféle

53. ez2r.
Ára rlis'cf- .-•zéxz v .tsz ónk Ötösben
------------ 3 Korona------------
Kapható minden Uinyvkereske- 
désbon, vnkunint a kiadónál:

I Singer IVolfiier könyv- 
I keres kodé;: ő cn, Budapcston, VI., 

Andrá-sy-uf 10. szám.

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkui- ! 
más egy életnagyság!], na- l 
gyitott fénykép, bármely j 
fénykép után művésziesen ! 
készítek. A hű másolatért 1 
felelősséget vállalok. A kép ; 
OH cm. magas, 58 cm. széles, j 
Darabja forint. Színes olaj- I 
ban ti forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, X I , T’róféta-utca [ 
5. szám. Grosz József.

Bognár
uradalom részére kerestetik. 
Krakauer, Nagymezö-utca 26.

Gépészkovács
uradalom részére kerestetik. 
Krakauer, Nagymező-utca 25.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke. 
rcskcdclml akadémiai rendes 
tanárok által oktatott frak- 
tantárgyak. Az Orazágoa Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovién Iván 1663. 
Ilavonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót kdtd a Gabels 
bergor Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Feronc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk 1 A szakiskola 
Irógépcégcktftl s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—88. Nyitva 
•tépi. 1-tCl lullus t lg.

Fontosbutorvevökrészóro, 
kitiinO munka, csodálatos 
olcsó árak, háló- vs obódló- 
szobák berondozóao min­
den elfogadható árban el­
adó , továbbá ív n y o z o 11 
Mahagóni, Palisander, óa 
masszív 3 ajtós hálószobák 
nagyon olcsón kaphatók.

PECHMER N.
butor-nagykereskedő j Van szerencsém ezennel

. _ _ , , I te; itc*ni. hogy eg\- <lélig\ ú-
Kiraly-U. 28. 8Z Udvarban. I m.-.les. kiviteli V;m';.l:«t-.t l.'t. -

sitetiiink, összekötteté-.eini. 
direkte nz elsőrangú tii«‘s/.ti 
1 lázak toil van, minek l'olvt ón 
képesek vagyunk nz összes 
helyi úrakknl versenyt állni, 
törekvésünk oda fog irá 
nyúlni, hogy n t. vevőinket 
pontosan cs hűen kiszolgál­
juk, hogy megbízásukat a .jö­
vőben is elnyerhessük. Mai 
uraink a következők: 5fiO 
citrom, sárga, JJ kor., 500 
citrom, sárga, 11 kor., zttit) 
narancs, édes, 10 kor., .'too 
narancs, édes, 12 kor., ::no 
nnranes, édes, 12 kor. Azon­
kívül az összes létező déli-

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felölt! 
mérték után remek sza­
bás éa finom kivitelben 
.Hazai Voraenyszabósá')* 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csc;nori)-ut 3. szám 
I. em. -- Vidékre min­

ták bérmontve.

35 korona
ngy divatom férfiöBöny vagy 
lélöltő ne rték után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FREED ÁRMIN
szabómesternél Budapest, 
Váci-körűt 39 H. Vidékre 
minták bévnieiitve. Három 
idtöny rondelé.-nól óves vasúti 
j'Tygyel ellátóit sz tbászoiu 
kölisógemon odautazik.

Telefon 38 71.

Adás-vétel
Húszezer

szép gvökérzetii, fajtiszta olt­
ványomat, esem ege- és bor­
fajokban, 50 írtért adom ez­
rét. Tessék mintát kérni 
vagy felkeresni. Deák Imre, 
Biimrdiószcg. i.ViO

Beraktározási
elölegez*>

Zongorát
ócskát, vagy pia inot sürgőben 
keresi k megvételre. Vllői-ut 24., 
ajtó 2. 422

Válogatott téli alma
métemiAz«ánként 13 koronáért 
eladó. Knobloch I ajuy Br.id 427

Lakás
Külön bejáratú

elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sándor-uten 3n,a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú poa- 
zló. Szigorúan családi otthon.

Szép nagy
nfcai szoba, csinosan bútorozva, 
egy-két urnák 2.2 foiintórt luixoita 
azonnal kiadó. Bztivetsóg-utca 43.

Klubnak,
pénzintczolnok, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb, kiválóan 
alkalmas, díszes helyisóg, 
moly áll ogy előszobából, egy 
nagy tőrömből, kót kisebb 
teremből a mailek holy isögok- 
ből, gáz- Ó3 villanyvilágítás­
sal, erkélylyol, május olso- 
jéro, esetleg ozcnnal is ki­
adó. Rákóczi-ut 17. I. 1.

kaphatók 
napi Arakban. 

B. mcgbizA.st kérve,
óícsóhl:

Je

MíM LUVtil

SS forinttól
mérték ntán készitjük a legel#• 
gAnssbb férfi-öltönyt. 4611- 
knbátot, felöltöt francia-.

angol- és hazai szövetekből, 
forinttól szalon, l'crene 
.Irtznel, frakk 6* zsa- 

1í ettől ton.> t a legfinomabb 
krep- vagy himalaja-Hzövptekből. 
Budapesti évi lakóknak kodvos- 
ménycs évi ré.zletekro Is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy mlntairytijte- 
niónynjel vhléüre is 

UOMJttlí.

GROSSMANNB. és TÁRSA
Budapest, Nanydiófa-utea 3,

éa butorgzálltU i 
vállalat.

kiváló tisztelettel

Déli gyümölcs 
kiviteli vállalat 

BUDAPEST,
Hol ló-II Ica 13. 1|ir>.

R'fugadnnk beraktározásra buto- 
roknt, varrógépet éa niindeunemll 
urukat. Adunk azokra köleiónt 
’/e évi kamatra ugv boly Don, 

mint vldókrú.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VI!., Rottonbiller-utoa I. 
Rákdczl-(Korop68i)-ut onrok. Tele- 

fonszánt 79—86.

Elsőrendű SINGF2R

varrógépeket
nagybani eredeti j 

gyári álban 
■ koronától fel- 

•bh é«k miwden I 
áremelés nélkül j 
havi H 10 
kor. lÖKzletro 
szMIitnnk 10 évi 

Jótállással.

LÁNG JAKAB és FIAI
varrógóp- 6» kfirókpár-ntgykcrcsk.
Budapest, Vili., József körút 41.
Fióküzletek: Baroe^-tór 4. és 
Bndán : Zeigmond utca 9.
Képes árjegyzék ingyen és bér- 

mentve.
ügynttkökliol nem dolgotnnk.

7gy háztartáaban ae 
■ hiányozzék a hírne­

ve# Majthónyl-féle

Mmmin
mely gyógyhatásánál fogva 
felülmúlj,i az összeh forgalom­
ban lévő hasonló l.észitménye- 
ket. Egy kisórlot meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
Hl* ilvetf ára - .4» till. 
Hölép,, „ ~.VO „
N«K> I» M 1.80 „

Főraktár:

Majtkényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

I ^záraz, törékeny
U és molyos haj

legbiztosab gyógyszere a
,,Módié de Boeuf11

marhavcl j chlna-pomádé. 
Rajnüvesztö hatása bámulatos.
*"2k> tégely Ara li 1.20

Főraktár:
MAJTMÉNY1 BÍLA dronuistánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

fiajiudlás és
korpaképzödés ellen a logmeg- 
bizhatóbh >zer a Majthényi-féle

Tanno-chinin lmjszcsz
Nemcsak megakadályozza a ha j 
kihulló át, de .jelentékenyoii
elömozdiljn a haj növésé' i-.
Lyy Üveg ára 1 kor. 20 fillér., 

2 ós 4 korona.
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA drogulstánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

ft lesflurvátit) M2
Is bársonysimává lesz 

a Majthényi-fólo

La no I i n-créme
használata után. Egy tubus ára 
50 fill. Egy tégely ára I kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA dromilatínil 
Budapest, IX. ,Vámház-korut 15.

Nyomatott A NAP ujságvállalat kürforgógópoin Budapest, Vili., Bökk SzilArd-utca


